

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, MEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 266. SZÁM.

Debrecen, 1937 november 24 szerda

ÁRA 12 FILLÉR.

Mi szükség titkos társaságokra?

Zsitvay Tibor volt igazságügy-miniszter, a magyar politikai élet egyik vezéregyénisége Kecskeméten beszámoló beszédet mondott, melynek során rámutatott a miniszterelnök egyes kijelentéseire. Megállapította, hogy Darányi Kálmán kijelentéseiből bizonyos, hogy az ő kormányzása során a nemzetre nem várnak meglepetések, nem leszünk kísérleti bábu, nem jutnak szerephez klikkek, titkos törekvések és társaságok.

Mit jelentenek ezek a megnyugtató szavak. Közvetve azt, hogy bizony a közelmúltban szerephez jutottak a titkos társaságok és klikkek. Mert ha nem így lett volna, nyilván felesleges lenne megnyugtató hangulót, hogy most már a Darányi-kormány alatt nem kell tartani attól, hogy szerephez jutnak ezek a titkos társaságok és nem jutnak érvényre a titkos törekvések.

Régen sejtett dolog volt nálunk, hogy a nyílt politikai élet mögött bizonyos titkos erők és szervezetek működtek. Egyidőben egymásután alakultak ilyen társaságok a legkülönbözőbb célokkal. A leghangzatosabb elnevezéseket vették fel és életre-halálra való összetartást, egymás támogatását fogadták meg. A politikai életben sokszor mutatkozó zavar és nyugtalanság nem egy esetben ezeknek a titkos társaságoknak a számlájára írható, mert ezek fejtenek ki olyan tevékenységet, melyek bizonyos nyugtalanságra vezetnek.

Már többször felmerült a kérdés, hogy mi szükség van ilyen titkos társaságokra. Ha hazafias, nemzeti, tiszta célokat szolgálnak, akkor nem kell sötétben bujkálniuk, ha pedig olyan törekvések szolgálatában állnak, melyek nem bírják ki a nyilvánosságot, akkor egyáltalán nincs szükség rájuk.

A titkos társaságok körül az a baj, hogy ezek rendszerint holmi fantasztikus célokat tűznek ki maguk elé és újabbak pedig rendszerint a diktatúrák vágyálmokát szövögetik. Szeretnék, ha ők diktálhatnának az országban, ha minden az ő szájuk íze szerint menne és az után vágnak, hogy sutba kerülne minden közszabadság és csak nekik, az ő titkos szavuknak lenne hatása és ereje. Azt hisszük, nem csalódunk, ha azt állítjuk, hogy az utóbbi időben a magyar alkotmányos élet ellen intézett támadások forrása is ilyen titkos társaságokban keresendő.

Újra és újra fel kell vetni a kérdést, mi szükség van ezekre a titkos társaságokra. Fel kell vetni a kérdést: nem-e lenne jó, ha a kormányzat, melynek célkitűzéseit nem egyszer titkos erők igyekeznek kontraktárizni, alaposan rendet teremtené a titkos társaságok frontján. Az igazi alkotmányos életben csak nyílt sisakkal, csak

Nagyszabású, katonai mintájú összeesküvést terveztek Franciaországban

A francia belügyminiszter hivatalos jelentése szerint a csuklyások diktatúrára készültek

Páris, november 23. A belügyminiszterium este a következő közleményt adta ki:

»A köztársasági intézmények ellen valóságos összeesküvést fedeztek fel. A nemzeti közbiztonsági szolgálat és a rendőrfőnökség nyomozása — amely már hetek óta a legnagyobb erővel folyt — eddig nagymennyiségű, jórészt külföldi eredetű hadianyag lefoglalását eredményezte. Puskákat, gépfegyvereket, katonai fegyvereket, kézi gépfegyvereket, revolvereket, ágyúrovedékeket, töltényeket és robbanóanyagokat találtak.

A folyami tengerészet Jelzálóbankjának központjában tartott házkutatás során kitért, hogy teljesen katonai szervezet mintájára létesített titkos fegyveres szervezetről van szó. Az említett bank megbízott igazgatója Delonole, a penhoeti hajógyár tanácsadó mérnöke. A szervezetnek valóságos vezérkara van, külön irodákkal és egészségügyi szolgálattal. Az állomá-

mánynak hadosztályokba, dandárokba, ezredékebe zászlóaljokba stb. való osztása e szervezet kétségtelen polgárháborús jellegét bizonyítja.

A lefoglalt okmányokból kiderült, hogy a szervezők a köztársasági államforma helyett olyan rendszert akartak, amely könnyen átmeny a parancsuralomra és a monarchia visszaállítását megelőzné. A lázadók a legrészletesebben előkészítették tervüket. A nyomozást folytatják.

Coty egykori kastélya alatt titkos alagutat találtak

Újabb szenzációk a francia Csuklyásszövetség leleplezése során.

Páris, nov. 23. A Csuklyás Szövetség ügyében a rendőrség Páris északnyugati külvárosában, Neuillyben és Coombesben házkutatást tartott.

Nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a rendőrség az elhunyt Coty illatszergyáros és ujságmagnás egykori louveciennes-i kastélya alatt hatalmas, többszáz méter hosszú beton alagutat s tágas betontermeket talált. A kastély átutazását még folytatják. A Ce Soir jelentése szerint Toulousban

a rendőrség 2 ezer tagot számláló titkosszövetséget leleplezett le. Dormois belügyminiszter az államtanácsban beszámolt a folyamatban levő rendőri vizsgálatok eredményéről. A tanácskozás végén a miniszter a Paris Soir munkatársa előtt ezeket mondta:

— A köztársaság egyáltalán nem forog veszélyben, de jó fogásokat csináltunk és újabb fogásokra van kilátás. Fontos felfedezések útján vagyunk.

Darányi miniszterelnök látogatása a Németországban dolgozó magyar földműveseknél

Berlin, nov. 23. Darányi Kálmán miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter ma délelőtt gépkocsin különböző német mezőgazdasági jellegű üzemek és telepek megtekintésére indult. A magyar miniszterelnök és külügyminiszter kíséretével reggel 9 órakor indult el az Adlon szállóban levő lakásáról a Berlin mellett fekvő Leuenbergbe. Leuenbergben az egyik telepesség tanyáját, majd a leuenbergi Eckhardstein bárói birtokon dolgozó magyar mezőgazdasági munkások telepét és munkáját. A határban gyülekeztek a magyar munkások, számszerint mintegy hetvenen. Nagy éljenzéssel fogadták a miniszterelnököt. Vörös Imre gazda lépett elő és nagy éljenzés közben megindultan köszön-

totta a miniszterelnököt:

— Mi, Németországban dolgozó magyar munkások azon törekszünk, hogy a magunk munkájával szívvel-leléssel eleget tegyünk a kötelességnek, ami itt, a német földön is miránk hárul... Isten éltesse a hazát és Nagyméltóságodat... — mondotta üdvözlésül Vörös Imre.

Darányi hosszán megszorítja a magyar földműves kezét és pillanatig nem tud szólni. Egy szép fiatal magyar munkásasszony fényőágak között krizantémcsokrot nyújt át neki. A miniszterelnök ezután maga köszönti őket és így szól hozzájuk messzehangzóan:

— Azért jöttem el magyar munkástestvéreim, hogy megnézzem,

miképpen érzik itt magukat, megvannak-e elégedve helyzetükkel?

— Igen! — zugják valamennyien.

— Nem vágnak-e haza?...

— De bizony nagyon — felelik egyszerre, különösen az asszonyok, de a férfiak is elszomorkodnak.

— Remélem, hogy rövidesen elérkezik az idő, — amikor majd hazamehetnek és hiszem, hogy segítségükre lehetünk — mondja ezután a miniszterelnök.

Darányi miniszterelnök ezután hosszasan elbeszélgetett a magyar munkásokkal, majd a következőket jelentette ki:

— Jövőre többen akarnak kijönni. A magyar kormány ezt lehetővé is kívánja tenni. Most három-ezer magyar munkás volt itt Né-

teljes őszinteséggel lehet küzdeni, a magyar népek pedig nincs szükségük olyan eszmékre, tervekre, melyeket titokban tárgyalgatnak. Mindenesetre örvendek, hogy a

kormányzópart egyik tekintélyes tagja nyomatékkal jelenti ki, hogy Darányi kormányzata során nem jutnak szerephez klikkek és titkos társaságok, de a teljes megnyug-

vást mégis csak olyan rendelkezések meghozatala jelentene, melyek a titkos társaságok működését egyszersmindkorra lehetetlenne tenné.

— Nehéz székülésben szenvedők, különösen akiknek fájdmalmsa végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet kellemetlenné, igyanak reggel és este negyed pohár természetes Ferenc József keserűvizet. — Kérdezte meg orvosát.

metországban, jövőre hateret enged ki a magyar kormány.

Végül még megkérdi a miniszterelnök:

— Megtanult-e valaki németül? — Nem tud bizony közülünk senki egy szót sem!

Még elmondják a magyarok, hogy a lakás, ellátás jó, gazdájukkal nagyon meg vannak elégedve.

Az egyik magyar munkás a himnuszba kezd, amit ájtatosan énekelnek a többiek is. Darányi miniszterelnök könnyezve hallgatta, aztán kalaplengetve bucsuzott a magyar munkásoktól, majd visszaindult Berlinbe, ahol Darré német földművelésügyi miniszter villásreggelin látta vendégül.

Bemutatták Darányinak a legnagyobb berlini tejüzemet

Berlin, nov. 23. Darányi miniszterelnök kíséretének tagjaival, Darré német birodalmi miniszter kíséretében délután megtekintette a legnagyobb berlini tejgazdasági üzemét. A magyar miniszterelnök élénken érdeklődött aziránt, hogy Németországban hogyan oldották meg a nagy városok tejjel és tejgazdasági termékekkel való ellátását és részletesen elmagyaráztatta magának a termelés különböző meneteit.

Az üzem megtekintése után iKemper, a birodalmi élelmezési hivatal főosztályvezetője ismertette a tejes és piaci kérdés rendezésének alapelveit. Az erre vonatkozó rendszabályok célszerű voltát mutatja különösen az a tény, hogy a 25 millió liter tej felhozatal 65 százaléka már ellenőrzött tehenektől származik.

A Berlinben tartózkodó magyar államférfiak, egy budapesti lap jelentése szerint, 25 kiló legkisebb minőségű magyar almát vittek ki Hillre vezérnek és kancellárnak és azt a esütörtöki látogatás alkalmával fogják átnyújtani.

Disztesztély a Collegium Hungaricumban

Sztojay Döme berlini magyar követ kedd este a Collegium Hungaricum épületében disztesztélyt rendezett Darányi Kálmán miniszterelnök és felesége, valamint Kánya Kálmán külügyminiszter tiszteletére. Az estélyen résztvett Neurath báró birodalmi külügyminiszter és felesége, Blomberg tábornagy, hadügyminiszter és felesége, Frick belügyminiszter és felesége, Darré földművelésügyi miniszter, Franck igazságügyminiszter és felesége, Biebert bajor miniszterelnök és felesége, Attolio plasz nagykövet és felesége, Tausitz osztrák követ, számos állam-

titkár feleségével, a hadsereg, a légi haderő és a haditengerészet sok magasrangú tisztje, a kulturális és gazdasági élet sok vezető személyisége.

A ragyogóan kivilágított és virágfüzerekkel gazdagon díszített termekben az előkelő társaság Farkas Lajos cigányprimás és zenekarának muzsikája mellett szórakozott és a késő éjszakáig maradt együtt.

»Elképzelhetetlen a háború Anglia és Németország között«

Mit tárgyalt Hitler és Halifax.

London, november 24. Az angol sajtó beszámol lord Halifax berlini tárgyalásairól és annak adnak kifejezést, hogy a világszerte érezhető feszültség esőkkent és előtérbe nyomult a józanság. Az a vélemény alakult ki a berlini tanácskozásokon, hogy Anglia és Németország között a háború lehetetlen és a függőben maradt nehéz kérdéseket meg fogják oldani.

Hitler állítólag kijelentette lord Halifaxnak, hogy elképzelhetetlen a háború Németország és Anglia között. A német gyarmati követelések sem eredményezik a béke felborulását.

A párisi sajtó már nem itéli meg ilyen rózsásan a helyzetet és arról számolnak be, hogy Hitler szövegéhez az osztrák kérdést és a cseh területen élő németek ügyét is. Halifax meghallgatta, de ez még nem azt jelenti, hogy Anglia szabad kezét adna Németországnak a

középeurópai kérdésekben. Azt írják, hogy Halifax hajthatatlan-sága következtében elvi megállapodás nem jött létre.

London, nov. 23. VI. György király tegnap délelőtt a titkos tanács ülésén elnökölt, amelyen jelen volt lord Halifax is a titkos tanács elnökének minőségében.

Az ülés után a király hosszabb magánkihallgatáson fogadta lord Halifaxot, aki jelentést tett az uralkodónak németországi megbeszéléseiről.

London, november 23. Német körök az angol-német megegyezés lehetőségét mérlegelik olyan alapon, hogy Németország Angliát vezető tengeri és tengerentúli nagyhatalomnak. Anglia pedig Németországot kontinentális nagyhatalomnak ismerje el. Német körök nézete szerint Anglia kezdi elismerni Németországnak, mint kontinentális nagyhatalomnak helyzetét.

Litvinov bukása

Moszkvai diplomáciai körökben komolyan számolnak azzal, hogy Litvinov a közel jövőben lemond külügyi népbiztosi állásáról. Hír szerint még december 1. előtt szar-

badságra megy és nem tér vissza helyére. Külügyi népbiztossá újév elején Potemkin párisi szovjet-orosz nagykövetet teszik meg.

Tasnádi Nagy államtitkár óvatos a szélsőségek kérdésében

Tasnádi Nagy András államtitkár, a hajdúszoboszlói kerület képviselője most tartotta beszámolóbeszédét a kerületéhez tartozó Hajdúszovát nagyközségben. A beszámolót, amelyre a képviselő több megyei előkelőség kíséretében érkezett Hajdúszovára. A beszámológyűlés, amely az iskolaavatási ünnepélyt követte, Bernát József pártelnök nyitotta meg lelkes szavakkal s az ő megnyitója után mondta el beszámolóját a kerület képviselője, Tasnádi Nagy András, aki beszédében többek között rámutatott arra, hogy a kormány a nemzeti közvélemény bizalmát a bajok helyes felismerésével, a bajok orvoslási módjainak reális megállapításával és az orvoslás eszközeinek gyors előteremtésével és alkalmazásával méltán nyerte meg.

Részletesen felsorolta ezután vázoltainak mi minden terhet vett le a kormány a gazdaközönség vállairól. Foglalkozott az adóztatás terén nyújtott kedvezményekkel, a földhözjuttatottak fizetési kötelezettségeinek az eredetileg jelentősen kedvezőbb rendezés-

vel, a gazdaadósságok kérdésével, a mezőgazdasági munkások ügyeivel s a mezőgazdasági cselédek és munkások öregségi és rokkantsági biztosításának küszöbönálló törvényhozási megvalósításával.

Beszéde végén rátért a szélsőségesek kérdésére, amelyeknek ostromozása már valóságos divattá vált. Etekintetében

IELI MOSÓKELMÉK MELEG ALSÓRUHÁZAT Kardos Lászlónál

óvatosságra intett. A jelszavakkal sok visszaélés folyik. Sokszor úgy néz ki a dolog, hogy azok ostromozzák legjobban a politikai szélsőségeket, akik maguk szélsőséges álláspontjának, vagy érdekének érvényesülését féltik. Beszélt a sokat kritizált fajméletről is és hangzott, hogy a kritikuskoknak nyilván nem a fajmélet, hanem az a politika fáj, amely felismerve a törzökös magyarság, az azt legnagyobb részében alkotó kiscsorda és földműves réteg nagy elhanyagoltságát, bajait, nyomorúságait, azokat a mulasztásokat, melyek a multban hosszú évtizedeken át történtek, helyrehozni, azokon a bajokon és nyomorúságokon segíteni, s fajtáinkat fizikailag megerősíteni, kultúrális és gazdasági tekintetben imperioris nézetéből felemelni, a gazdasági erőteljeszők igazságos egyensúlyát biztosítani kívánja. Ezt a politikát pedig nem lehet újtától eltéríteni.

A beszámoló után többszáz terítékes asztal volt, melyen számos köszöntő üzenet mellett a kerület képviselőjét és a jelenvolt megyei előkelőségeket,

Cáfolják a görög forradalomról szóló híreket

Róma, november 23. A Popolo d'Italia értesítései szerint Athénben súlyos zavargásoknak kell lenniük, mert Athénnel minden összeköttetés megszakadt. Ellenőrizhetetlen hírek szerint a mai rendszer ellenségei forradalmi megmozdulásra használják fel azt a körülményt, hogy György király Londonban van. Párisból ugyancsak jelentik, hogy nem tudnak összeköttetést kapni Athénnel. Itt is az a hír járja, hogy ma reggel forradalom tört ki Görögországban.

Ugyanilyen hírek terjedtek el a francia fővárosban, ahol már athéni zavargásokról számol be a Figaro.

Athén, nov. 23. Az Havas-iroda különtudósítója jelenti: Teljesen alaptalanok a külföldi sajtóban megjelent azok a hírek, amelyek szerint Athénben zavargások voltak. A fővárosban és az országban teljes a rend és a nyugalom.

Tegnap Nyiregyházán volt lévédelmi gyakorlat

Nyiregyháza, november 23. Kedden este rendezték meg Nyiregyházán az első lévédelmi gyakorlatot. Az elsőtűtítés kitűnően sikerült és a lakosság az előírt szabályoknak és rendelkezéseknek pontosan eleget tett.

Londoni sötétség Budapestén

Budapestről jelenti: A főváros lakói tegnap reggel arra ébredtek, hogy az éjjeli sötétségnek nem akar vége lenni. Még a déli órákban is csaknem éjjeli sötétség uralkodott a városban és a hivatalokban, műhelyekben csak teljes világítás mellett lehetett dolgozni. Annál különösebb volt ez a sötétség mert a kőd sűrűsége az uccákon nem volt különösen erős.

Újabb tüntetések az osztrák egyetemen

Bécs, november 23. Az orvostanhallgatók nyugtalanúsága több nap főiskolára is áttért. A műszaki főiskola diákjai rokonszenvenytüntetésképpen távolmaradtak az előadásokról. A kereskedelmi és mezőgazdasági főiskola hallgatói is csak gyér számban vettek részt az előadásokon. A gyógyszerészhallgatók, valamint a természettudományi szakok hallgatói szintén nyugtalanok, mert a vizsgarend megszigorításától tartanak.

A gráci egyetemi tüntetésben mintegy 300 diák vett részt. A diákok a rektor felszólítására szétoszlottak. Később gyűlésre jöttek össze, amelyen kimondták, hogy a jövő hét elejéig tiltakozó sztrájkot folytatnak.

Vígyszínház

Szerelmi bűn — Nórablás — Emberölés — Hajókatasztrófa és az izzalmak egész sorozata

CHARLES BOYER JEAN ARTHUR felejthetetlen világfilmje:

Éjszaka kezdődött

a legérdekesebb amerikai társadalmi regény.

Bemutató ma!

Turul és Duna
zománcozott tűzhelyek
nagy választékban
Tóth Gyula vasüzletében
városháza épület
Kétaknás és mindentéle széntüzűlésre alkalmas kályhák kaphatók.



Debrecen felkészült esetleges gázháborúra. Gázvédelmi mentőosztatok gumiruhákban, teljes felszereléssel a hétfő esti gyakorlaton.

Gazdag olajforrást találtak a Dunántúlon

Két kut napi 20 vagon kitünő minőségű olajat ad.

Egyik angol-amerikai olajvállalat, az European Gas Co már évek óta folytat olajkutatásokat a Dunántúl déli részén. A nemzetgazdasági szempontból végtelenül fontos munka azonban eddig nem járt azzal az eredménnyel, amit a külföldi tőkecsoport a furásoktól várt.

Az elmúlt hetekben aztán váratlanul olyan jelenségek mutatkoztak, amelyekből a szakértők arra tudtak következtetni, hogy a fúrógép olyan réteg közelébe ért, hogy már csak napok kérdése, hogy a nagymennyiségű olaj a felszínre törjön.

Vasárnap délelőtt aztán megtörtént az olajfeltörés, amely minden várakozást felülmutat. 1300 méter mélységből egyedül a második számú kútból napi 6 és fél vagon olajtört fel. Tovább fúrnak, mert a szakértők szerint a jelek arra en-

gednek következtetni, hogy mélyebb fúrásnál még több olaj bukkan elő. A két kut optimisztikus becsülés szerint napi 20 vagonot fog eredményezni. Ez a mennyiség már biztosítja Magyarország olajszükségletének egyharmadrészét.

A feltörő olaj minősége minden várakozást felülmutat, minőségileg felülmúlja az erdélyi olajkutat termését, benzintartalma pedig kétszer akkora, mint a román kútaké.

A koncessio értelmében a kitermelt olaj 12 százaléka a magyar államé, míg a többi résszel a vállalat szabadon rendelkezik.

EMLÉKKÖNYVEK
óriási választékban és olesó árban kaphatók a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Anglia gyászolja László Fülöpöt

Kétezer arcképet festett a művész királyokról, császárokról, diktátorokról, hercegnőkről.

London, november 23. Az angol sajtó és művészvilág megilletődéssel hajtja meg az elismerés és a gyász lobogóját a pápák, császárok, királyok, diktátorok és szep-asszonyok ünnepeit festőjének, lombosi László Fülöpnek ravatala előtt, akinek kezéből éppen akkor hullott ki az eset, midőn VI. György királyt kellett volna a királyi állatorvosi főiskola új palotája számára megfestenie.

Az összes lapok hosszú és színgazdag életrajzokban ismertetik a páratlanul ragyogó művészpályát, amelynek magas ívelése a szerény budapesti fényképészműteremből az arcképfestészet csúcspontjára vezetett és soha nem mutatta a legesekélyebb hanyatlást sem.

Kiemelik a lapok, hogy László Fülöp több mint kétezer arcképet festett. A kétezeredik, amelyet 1935-ben festett, a kenti hercegné arcképe volt. Erzsébet királynét még yorki hercegnő korában örököltette

meg. Modellje három pápa, két cantenbury érsek, majdnem valamennyi uralkodó és államfő volt, köztük a legutóbbi Mussolini.

Több magas kitüntetés, címe és rangja volt, mint a jelenkor bármelyik más művészenek és esetleg huszonöt-ötvenezer pengő értékű varázsolta a vásznat, amelyen két-három óra hosszat dolgozott.

De azt is kiemelik a lapok, hogy nemesak az esetje, hanem a szíve is aranyból volt, hogy a világháború legsúlyosabb pillanataiban, midőn nagy nehézségek árán angol állampolgárságot szerzett, fényes nevét, vagyonát és tekintélyét tette kockára, hogy nyomorgó honfitársain segítsen, hogy a legsúlyosabb megpróbáltatások után az angol bíróság megállapította, hogy László Fülöp mint jó ember és becsületes férfiú eszelekedett s midőn angol állampolgársága hatálytalanságáról volt szó, Salters

főbíró kijelentette, hogy nem lehet súlyos lelkitusa nélkül lemondani olyan állampolgárokról, akiknek polgársága nagyon hasznos az államra.

A sors kegyeltje mindazonáltal nem valósíthatta meg egyik legkedvesebb eszméjét: a háború szenvedéseit megörökítő jelképes templomi jelenetnek megfestését, amelyről csak kezdetleges vázlatok maradtak.

A Daily Telegraph kiemeli, hogy László Fülöp pályáját Munkácsy mesterműve, a »Krisztus Pilátus előtt« című kép indította meg és megírja azt is, hogy családja már nem tudja közölni a művésszel, hogy Horthy Miklós kormányzó őt a Corvin díszjelennyel tüntette ki.

Torday László ma kerül bírái elé

Sikkasztással, csalással és hitelsértéssel vádolja az ügyész.

A budapesti büntetőtörvényszék Horváth Ferenc tanácsa ma délelőttre tüzte ki az utóbbi évek egyik legérdekesebb bűnügyét. Mint ismeretes, ez év júliusában pattant ki a földmivelésügyi minisztériumban az a hivatali sikkasztás, melynek tettese Torday László gazdasági tanácsos. A gazdasági tanácsos a sorozatos visszaéléseket úgy követte el, hogy nem létező tanügyi alapok részére különféle kiutalásokat eszközölt a postatakarék útján. Ezeket az összegeket aztán felvette.

Dr Nagy Pál vizsgálóbíró hete-

Kérdezze

meg milyen lesz az idei estélyi ruha divat

Nézze

meg brokat, brosse és gyapju csipke különlegeségeinket

Kérje

és megtalálja a legdivatosabb anyagokat.

Benyátás ÁRUHÁZ

Horthy kormányzó részvétlívára László Fülöp özvegyéhez

Budapest, november 23. A kormányzó László Fülöp özvegyéhez a következő táviratot intézte:

Öszinte sajnálattal értesültem férjének, a magyar föld kiváló szülöttjének elhunytáról, akinek kimagasló művészi alkotó erejét az egész világ ismerte és méltányolta. Átérezve a nagy veszteséget, felelősséggel együtt legbensőbb részvétnket fejezem ki. Horthy Miklós.

A trónkövetelő Guise herceg fia a francia néphez fordult

A csuklyások földalatti fegyveres szervezkedése akciójába hozta a francia legitimistákat is és a trónkövetelő Guise herceg fia, Páris grófja kiáltványt juttatott el híveihez, melyben összefogásra hívja fel a legitim dinasztia híveit és azt fejtegeti, hogy a korszerű, modern monarchia felette áll a köztársasági parlamentnek és a fasiszta tekintély uralomnak. Csak egy modern monarchia tudja kibékíteni a tőkét és a munkát, megerősíteni a családot.

Felhívja a franciákat, hogy ál-

lítsák fel újra a trónt. A kiáltványt Svájcban adták ki, mire a rendőrség felhívta a gróft, hogy tartózkodjon a politikai ténykedéstől. Válaszul a gróf elhagyta az országot és Belgiumba repült.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán: 5, 7 és 9 órakor. Millőcker operettje: KOLDUSDIÁK, Róck Mari-kával. — Megelőzi: VIZ-ACÉL.

Hungária filmszínház
Ma először a legpompásabb
zenés magyar vígjáték:

120-as tempó!

Fősz.: MURÁTI LILI, MEZEY M., BASTHY, KABOS, Vízváry, Köpeczy Boóc, Dénes stb. stb.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Zománczott tüzhelyek
háztartási cikkek legolcsóbban
Bószler Lajosnál
Piac-utca 17.

Eckhardt Tibor influenzában megbetegedett

Eckhardt Tibor influenzában megbetegedett, Napok óta lázas volt már a független kisgazdapárt vezére, de ennek ellenére kijárt a városba. Ma orvosa tanácsára otthon maradt. Betegsége könnyű lefolyású, Eckhardt Tibor egy-két nap múlva elhagyhatja betegszobáját.

A gazdavédelem intézményének likvidálása

Dr. Jakobovits József előadása az Ügyvédszövetségben.

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztagjának keddi esti összejövetelén tartotta meg dr. Jakobovits József ügyvéd „A gazdavédelem likvidálása” címen előadását, amely iránt az ügyvédi kar részéről igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Dr. Jakobovits József tüzetesen ismertette a gazdavédelmi intézmény fejlődését, az 1933, az 1935 és 1937 évi rendeleteken keresztül. A tehermentesítés általános feltételeinek fejtegetése után ismertette az együttműködés jogviszonyát, ezzel kapcsolatban az egyetemlegesség felbontásának és megszűnésének módjait és a tehermentesítés végrehajtását.

A tömör, emellett világos fejtegetések után vita indult meg, melynek során az ügyvédek közül többen kérdéseket intéztek az előadóhoz, aki válaszában hasznos gyakorlati utmutatásokkal is szolgált. A vita befejeztével dr. Tunyogi Sándor Géza osztagelnök mondott köszönetet az előadónak, rendkívül érdekes előadásáért.

Az Országos Színészege- sület fegyelmet bírósága Miklóssy Klárit vissza- helyezte állásába

Nagy feltűnést keltett nemrégiben a Csokonai Színház „színházi törvénytörése” ítélete, amelyben Miklóssy Klári titkárnőt állásvesztésre ítélték. Horváth Árpád színigazgató az ítélet következtében Miklóssy Klárit azonnal hatállyal elbocsátotta.

Miklóssy Klári az ítélet ellen az Országos Színészege-sülethez fellebbezett. A fegyelmi bíróság hétfőn délután ülést tartott és olyan ítéletet hozott, amellyel megsemmisítette a debreceni színházi törvénytörés ítéletét és Miklóssy Klárit csak egy havi fizetését kitevő pénzbírságra ítélte, egyben kötelezte Horváth Árpádot színigazgatót, hogy Miklóssy Klárit azonnali hatállyal vegye vissza állásába.

Agyonlőtte egy vadór támadját az erdőben

Szolnok, nov. 23. Jászényszaru község erdejében Simó János vadór ellenőrző körútján találkozott Farkas Sándor napszámmal, akit felelősségre vont, miért tartózkodik az erdőben. A szót váltás során Farkas Sándor előrántotta forgópisztolyát és rálőtt a vadórra, a golyó nem talált. Simó János erre előkapta szolgálati fegyverét és fejből lőtte Farkast, aki azonnal meghalt. A csendőrség a vizsgálót megindította.

Borzalmas kettős gyilkosság a válóper miatt

Bukarest, nov. 23. Kérgező hunyadmegyei községben egy Tona nevű földműves 3 revolverlövéllyel agyonlőtte feleségét, annak unokabátyját, aki szintén földműves és súlyosan megsebesítette apósát. A gyilkost letartóztatták. Kihallgatása során előadta, hogy felesége válóper indított ellene s ezért követte el a kettős gyilkosságot.

A kínai kormány 50 katonai repülőgépet vásárolt a szovjettől

Tokio, nov. 23. A Domei iroda jelentése szerint a kínai kormány 50 katonai repülőgépet vásárolt Szovjetországtól. E gépek közül 10 bombavetőgép. Kínai forrásból származó értesülés szerint 11 szovjet orosz repülőgépezet érkezett Nankingba és Takingba, ahol besorozták őket a kínai légi hadseregbe.

Az ősi alkotmány, a rend és nyugalom fenntartása mellett nyilatkozott az új szabolcsi főispán

Nyíregyházáról jelentik: Tegnap délelőtt iktatta be Szabolcs vármegye törvényhatósága a megye új főispánját, Vajay Károly miniszteri tanácsost. A közgyűlésen, amelyen Borbély Sándor alispán elnökelt, számos közéleti előkelőség jelent meg. Résztvett a beiktatási közgyűlésen a kormány képviselőiben Mikecz Ödön államtitkár, továbbá Kozma Miklós és Keresztes-Fischer Ferenc volt belügyminiszterek, Kállay Miklós volt földművelésügyi miniszter, az Öntözési Bizottság elnöke, Fáy István és több főispán, valamint Szabolcs vármegye előkelő közönsége.

Az új főispán a hivatali eskü letevése után programbeszédet mondott. Hangzott, hogy működését a kormány programja szabja meg és csak az olyan kormányprogramot tartja helyesnek, amely az ősi alkotmánynak megfelel. Elsőrendű kötelességének tekinti a

rend és nyugalom minden körülmények között való fenntartását, ugyanakkor tisztelőben akarja tartani a vármegye önkormányzatát. Arra törekszik, hogy a különböző termelési és foglalkozási ágak közötti harmóniát senki meg ne zavarhassa. Készséges támogatást ajánlotta fel a kereskedelem és az ipari munkásság számára.

— Minden magyarnak legyen meg a mindennapi kenyere — mondotta az új főispán. — Ehhez azonban számos probléma megoldására van szükség. Ezeket a problémákat pedig csak úgy lehet megoldani, ha nem vonnak választást magyar és magyar közérdekekkel. Joakarátú összefogásra és minden szétbúzó törekvés mellőzésére van szükség. A törvényhatóság nevében Lip-tay László felsőházi tag üdvözölte a főispánt.

Nem követtek el büncselekményt Debrecenben a légoltalmi elsötétítés alatt

Balla Zoltánék, akik erre az éjszakára terveztek újabb betöréseket, már az ügyészség fogházában voltak.

A légoltalmi gyakorlat éjszakája elé a nyomozó hatóságok bizonyos aggodalommal tekintettek. Attól tartottak, hogy a betörők igyekezni fognak kihasználni az elsötétítést és büncselekményeket hajtanak végre. Megtörténhetett volna ez annyival inkább, mert a közönség a rendőrség előzetes felhívásának, miszerint maradjon lakásában, csak igen szorványosan tett eleget s hatalmas csoportokban tudott ki az utcára megnézni a légvédelmi gyakorlatokat.

Ennek ellenére a légoltalmi gyakorlatok éjszakája rendőri szempontból meglehetősen üres volt.

Az elsötétítés ideje alatt egyetlen büncselekmény sem fordult elő. Pedig félték, a teljes elsötétítés alkalmával a debreceni utcákra borult vaksötét alaposan kedvezett a rablótámadások lehetőségének. Azok azonban, akik ennek az estének konjunktúráját ki akarták használni, Balla Zoltán és fiatal társai, az ügyészség fogházában voltak. Eppen azon a napon adta át őket a rendőrség az ügyészségnek, amikor a tervük végrehajtását kieszelték. A légoltalmi est bűnügyi krónikája ilyenformán teljesen üres lapot mutatott.

A vasutasok 25 százalékkal nagyobb részesedési jutalékot kapnak, mint tavaly

Minden évben nagy várakozással tekint a vasutasársadalom az év utolsó hónapja elé, mert ekkor osztják ki az úgynevezett részesedési jutalékot a vasutasok között és decemberben publikálják az előléptetéseket, illetőleg címadohányozásokat. Az idén, mint értesülünk, túlnyomórésztben címek adományozásával fogják méltányolni az érdemeiket.

A részesedési jutalék megállapítása dolgában a tárgyalások már megindultak. Részesedési jutalékot minden

vasutas részesül, mert ez az összeg voltaképpen a vasút üzleti többérvényéből való részesedése az alkalmazottnak. A részesedési jutalék kulcsául azok a pontok szolgálnak, amelyek az egyes alkalmazottak tevékenységének értékét jelölik meg. A részesedési jutalék bevezetésekor egy pont 5.10 pengőnek felelt meg, ami azt jelentette, hogy egy-egy vasúti alkalmazott annyiszor 5.10 pengőt kapott, ahány ponttal rendelkezett.

Mindennemű ÉKSZEREK, ÓRAK nagy választékban. Meglepő olcsó árak! — Javításokat szakszerűen végez FRISCH JÓZSEF ékszerész Szent Anna u. 5.

Időközben a kulcs leesett 1.90 pengőig és ez volt a részesedési jutalék alapja a múlt évben. Az idén a MAV jobb pénzügyi helyzetére való tekintettel a pont értéke nagyobb lesz, hír szerint, 25 százalékkal több, mint a múlt évben volt. A részesedési jutalék fedezetere 1.5 millió pengőt vettek fel a MAV költségvetésében. A részesedési jutalékot decemberben fogják kiutalni.

Hóman Bálint német kitüntetésé

Budapest, november 23. Hitler birodalmi vezér és kancellár Darányi Kálmán miniszterelnök berlini tartózkodása alkalmával Hóman Bálint kultuszminiszter részesre a német birodalmi Sasrend nagykeresztjét adományozta, amelyet Werkmeister Károly követési tanácsos, a budapesti német követség ügyvivője november 23-án személyesen adott át Hóman miniszternek.

Marhavész tomló a nyugati államokban

Berlini jelentés szerint Dél-Németországban, Franciaországban és Belgiumban marhavész dühög és francia területen eddig 50.000 szarvasmarha kapta meg a betegséget. A járvány a szakértők szerint olyan nagyméretű lesz, mint tíz évvel ezelőtt volt.

A nagy marhavész következtében a magyar tej és vaj iránt kézelesen fokozódni fog az érdeklődés.

Megkezdődtek a svájci- magyar gazdasági tárgyalások

Budapest, nov. 23. MTL. A mai napon megkezdődtek Budapesten a svájci-magyar gazdasági tárgyalások, amelyeknek feladata, hogy a két ország közti áruforgalmi és fizetési forgalmi kérdéseket a szakos kormánybizottsági tárgyalások keretében rendezzék. A tárgyalásokat magyar részről Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, svájci részről pedig dr. Ebrard, a svájci szövetségi központ departament igazgatója vezeti.

A bécsi egyetem diákjai sztrájkolnak

Az osztrák közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy az orvosok az utolsó szigorlat letétele után még egy évig kötelesek kórházi vagy klinikai gyakorlatot teljesíteni. Ez ellen tüntetnek most az orvostanhallgatók és elhatározták, hogy nem látogatják az előadásokat addig, míg a miniszter határozatát nem változtatja meg.

A bécsi egyetemet hétfőn bezárták és előtte a diákok tüntető sétákat rendeznek.

— Elhízott egyéneknek reggelenként éhgyomorral egy-két pohár természetes Ferenc József keserűvíz a bélműködést hathatósan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen előlépteti, az anyagszíntet lepasszítja és a testet könnyedé teszi. — Kérdezze meg az orvosát!

Szondy György és Törös Károly előadása a Mansz Anyák Iskolájában

Az Anyák Iskolája keddi esti előadását Szondy György tanár és Törös Károly igazgató-tanító tartották. Megnyitóbeszédet Fáy Istvánné főispán neje mondott s ezután Szondy György tartotta az első előadást. „A gyermek és a természet” címen. Rámutatott arra, hogy a természet, mely felnőtt embernek egész sereg tudományt jelent. A gyermek mindebből nem ért semmit, csak látja azt, hogy körülötte van egy sereg minden, ami felől nincs tájékozódva, de amivel kapcsolata van. A gyermek érzelmi alapon áll a természettel szemben, tehát értelmi alapon, mint egy idegenvezető, nem magyarázhatja azt neki a szülő. — A gyermek jószívűsége, állatok iránti szeretetén keresztül kell magyarázni a dolgokat. Ki kell használni a gyermek tevékenységét, foglalkozási vágyát is ebből éppúgy, mint gyűjtőszerveződését. Ahol kert van, egy darabka földet kell szakítani a gyermek foglalkozási kedvének, állatot kell mellette tartani. Ez azonban inkább kanári, vagy más madár legyen, mint kutya, vagy macska, melyektől halálos betegséget okozó békéretet kaphat a gyermek. Sok személyes kapcsolatot kell létesíteni a gyermek és a természet között. A vallásos nevelésnek is itt kell megkezdődnie. Isten teremtményének, a természetnek ismertetésénél. — Rá kell szoktatni a gyermeket az önálló megfigyelésre. Az iskolánál pedig tekintetben sokszor az a baj, hogy megéli a gyermek megfigyelő képességét, mert betűt tanít s könyvből tanítja a természetet is. A természetre nevelés, esztétikai nevelés. Mialatt a szülő a természetet magyarázza gyermekének, az örök szépség forrásához vezet. A természet ismertetésén át hat éves korig embert neveljen a szülő a gyermekétől, hat éves korától magyar embert. Értesse meg vele, hogy ami itt van fa, állat, növény: azért ő is felelős s ezáltal egy hiányosságát pótoljuk életünknek, nemzeti felelősségre neveljük gyermekünket. Éreztetjük vele, hogy ezer szál köti ehhez a földhöz, ehhez a természethez. A magyar életközösségbe kell bele nevelni a gyermeket, behelyezni a magyar természet közepébe a kis állampolgárt s megértetni vele a természetet, hogy az élet áldozat s aki azt nem érti meg, nem méltó arra, hogy a társadalomban helye legyen.

Törös Károly „A gyermek s az ucca” címen tartott nagyszerű előadást. — Párhuzamos volt a mi iskolánk s a nyugati iskolaügy között, hol az állam jóvedelmének jelentékeny részét az iskolákra fordítják, mert tudják, hogy ez a legjobban befektetett tőke. A nevelés célja — mondotta — beállítani a gyermeket a nagy életfolyamatba s megadni neki a tökéletesedést, a lelki felszerelést, mellyel ott megállja helyét. Rendkívül fontos a szülői nevelés, hiszen a gyermek két éves korától hat éves koráig annyi ismeretet szerez, amennyit talán soha az életben. Csak az ucca, minden hat a gyermekre, lelke az élet minden megnyilvánulására reagál. A gyermek vágyik kapcsolatokra, élete a játék s a gyermeknek gyermektársaság kell. Az olyan gyermek, aki felnőttek társaságában nő fel korán érzi meg az élet olyan oldalait, melyet elég volna később megismernie. A gyermek természete a vidámság s ezért nem lehet a gyermek üvegházi növény. Ki kell kerülnie az uccára s belesodródnia az életfolyamatba.

Ezután a kitérő előadó három szempontból vizsgálta a gyermek és az ucca viszonyát: a fertőzések, a veszélyek s a példaadás szempontjából. A nagyszerű előadást őszint tetszéssel fogadta a hallgatóság.

x Naményi Gyorsíróiskolában, Gépiróiskolában új tanfolyamok Batthyányi 11.

Hó- és sárcipőt Benyáts-tól

Rothermere lord unokaöccse a Hortobágyról küldi a vadlibákat ajándékba Angliába és Franciaországba

Hírt adtunk már arról, hogy Rothermere lord unokaöccse, Michel Harmsworth feleségével a Hortobágyra érkezett és a csárdában szálltak meg néhány napra. Kedden vadlibára vadászott a fiatal pár és a lelőtt vadlibákat elküldötték ajándékba angliai és franciaországi ismerőseiknek, rokonaiknak. A hortobágyi libák már elindultak szépen esomárgolva, hirdelve a kitérő vadászatot.

Németh Nándor előkelő vendégeinek kedden megmutatta a hortobágyi pusztai múzeumot is, melynek tárgyait nagy érdeklődéssel szemlélték. Elmondotta Németh Nándor, hogy 1928-ban lord Harmsworth is járt a Hortobágyon, ahova repülőgépen érkezett és szalagos buzakalászt dobott le a repülőgépről a csárda elé. Ezt őrzik üveg alatt a csárda múzeumban. Mutogatta a fényképeket is, melyek magyar népi viseletbe öltözve ábrázolják a magyarbarát lord fiát, Harmsworthot, aki igen jól érezte magát a Hortobágyon.

A lord unokaöccse fiatal, szép feleségével a legkellemesebben tölti idejét a pusztán és kifejezést is adott többször meglepedésének.

A börtönből kiszabadult Trettina Szalasiéknál tüntet

Az Egyesült Keresztény Párt pomázi nagygyűlését a Szalasi-féle nyilascsoporthoz akarta zavarni. Minden egyes szónok beszédébe nyilas jelszavakat kiáltottak bele. Lendvai István beszéde alatt is ez történt. Lendvai leintette a zavargókat, de amint a tüntetők felé nézett, furesa felfedezést tett.

A pomázi nyilasvezér mellett ugyanis Trettina Jenő, a csaláért tizhónapi börtönrre ítélt egykori „közgazdász” vélte az egyik nyilasban felismerni.

Az első pillanatban hihetetlennek látszó felfedezést közölte a keresztény párt többi tagjaival is,

amit Trettina is észrevett s alig-hogy Lendvai lelépett a dobogóról, a szónokhoz sietett s mintegy igazolásképpen magyarázni kezdte, hogy került Szalasiékhoz a börtönből való kiszabadulása után.

Trettina megjelenése természetesen erthető feltűnést keltett a keresztény párt tagjai között, akiket ezalatt a gyűlés sokszáz magyarérmelű sváb hallgatója — földművesek, munkások, iparosok, kereskedők — vett körül s mely felháborodással tiltakoztak a nyilasok botrányos magatartása és gyalázkodó közbeszólásai miatt.

Tűzharcosok seregszemléje Balmazújvároson

A hazaszeretetet és törhetetlen nemzethűség élő megnyilvánulása volt vasárnap a balmazújvárosi frontarcos nagygyűlés. Az előkészítő bizottság meghívására, mintegy riadójelre sereglett a község-háza udvarára a másfélezerenyi. sok csapat járt öreg katoná, hogy a Frontarcos Szövetség helyi csoportját megalakítsák.

Kecskés József emléklapos főhadnagy „Nemzeti Hírszekere” imája után dr. Antal Gábor emléklapos hadnagy ünnepi beszédével vitte vissza a legnemesebb honvédő harc és munka hangulatába az öreg bajtársakat. Kiemelte, hogy a hősi halált halt bajtársak lelkei a példaadásukkal közöttünk élnek. Ez az áldozatos példaadás mint egy mozesi tűzszlop vezéreljen a nemzetünk szilárdá és boldoggá tételének munkájában, a hazánk nagyvá tételéért vívott harcunkban.

Bihary László emléklapos fő-

hadnagy, színművész lelkesítő szavalatára az arcok langragyultak s szemmeláthatóan feszültek a szorongarcot ismerő acélizomok.

Vitéz Kőszegi Frigyes emléklapos őrnagy, a hajdúböszörményi főcsoport elnöke ismertette ezután a frontarcos eszmét, a nemzetünk naggyátételének előkészítőit. E célok legtapasztaltabb és legedzettebb munkásainak a frontarcos tömeget nevezte, amint a volt frontarcosok az alapvetői a világtekintélyhez jutott olasz és német birodalmaknak.

Szilágyi Béla emléklapos főhadnagy, a hajdúböszörményi főcsoport vezető tisztje ismertette a most tárgyalás alatt álló tűzharcos javaslatot, a frontarcos szervezkedés törvényes alapját és a szervezet megalakításának módjait. A megnyilvánult lelkes hangulat alapján megállapította azt is, hogy a hazaszeretet és önzetlen tettekkészség éppúgy el-

most is a magyar nép fiaiban, mint a nagy háború első napján.

A Himnusz áhitatos eléneklése után a tiszteletnyilvánító érdeklődésből megjelent Martinovits István ezredes meghatóttan fejezte ki az elismerését a tűzvonalat s a bajtársak lelkesültsége felett, megállapítva, hogy ők azok az emberek, akik a fiatal katonáinkba a saját halált megvető harcokészességüket átplántálják.

A színház előcsarnokából temették Kassay Károlyt

Nagy részvét mellett temették el tegnap Kassay Károlyt. Ravatalát a Csokonai színház előcsarnokában állították fel, annak a színháznak fekete darpériával borított előcsarnokában, ahol az elhunyt legszebb sikereit aratta.

A temetésen nagyszámu közönség vett részt. Megjelent a város képviselőletében dr. Balogh Sándor kultúrtaanácsnok s a Csokonai színház teljes művészgárdája. A gyertyafényben uszó ravatalt koszorúk borították, közte az Országos Színészegyesület és a Csokonai színház koszoruja s a zokogó özvegy, az elhunyt egyetlen fia s rokonok és tisztelők serege állta körül.

A gyászszertartás s a gyászzenék elhangzása után a Csokonai színház nevében Horváth Árpád igazgató bucsuztatta Kassay Károlyt. Színészt temetünk — mondotta — magyar színész, akinek halála háromszoros s ott kezdődik el, mikor éleletsorsul választja a színész hivatást. A halál ott fonja lassan körül, mikor minden napját odaadja a közönségnek s elég, mint a gyertya, észrevétlenül, a maradványos reménye nélkül. De van egy külön, másik halála is a magyar színésznek, akit a nemzet napszámosának nevezünk, de sorsa 100 év óta a megnebeesülés, a nyomor és gond. Harmadik a mindenkivel közös halála, az a pere, melyben mi is itt állunk s keserűen kérdezzük, vajjon megkapta-e a színész az ellenértéket élete feladozásáért? Vajjon Kassay Károly pályáján elég ellenértéket nyert-e azért a fanatikus hitért, mellyel a magyar művészet géniuszát szolgálta?

Komuves Sándor az Országos Színészegyesület nevében mondott bucsubeszédet: Mikor e perében az Országos Színészegyesület nevében állok itt, hogy bucsuzzam tőled jó Kassay Károly — mondta — az egyetemes magyar színészet áll itt ravatalodnál, szomorúan, de a hős harcosoknak kijáró tisztelettel. Mert hőse és harcosa voltál a magyar kultúrának. Győztél, mert győznöd kellett, hiszen nem ágyúkkal, mérgek gázokkal küzdöttél, hanem a magyar művész egyetlen fegyverével: szíveddel. Végül Ladányi Ferenc, a Csokonai színház művésze bucsuztatta Kassay Károlyt a társulat nevében:

— Ott fenn az égi színpadon ragyogjon rád az Isten mindenható szemének reflektorfénye, pengő aranyként hulljon öledbe elfojtott könyveinknek minden csillogó eseppeje s légy boldog, sokkal boldogabb, mint idelent voltál, ahol egy meggyötört kis nemzet hittel telített napszámosaként éled le életedet...

A beszédek elhangzása után gyászkoesira helyezték Kassay Károly koporsóját s a gyászmenet bajtársak lelkesültsége felett, megemelt Gebauer temetkezési intézete rendezte kegyvelés figyelemmel.

SZENTANNA PUSZTAI TEVAJ

naponta frissen ismét csak

Monokynál (Esterházy lerakat)

Piac ucca 30, Telefon 21—49, kapható.

Sajtók, szardíniák, csomópók, főzelék, és huskonszervek a legnagyobb választékban!



Katonai és polgári előkelőségek a légvédelmi gyakorlaton. Középen Siegler altábornagy, Szilágyi Lajos orsz. tüzendészeti felügyelő, Vincze tábornok, vitéz Fábry légóltalmi parancsnok, baloldalon Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok és rendőrtisztek.



A „légitámadás első sebesültjét” bekötözik a segélyhelyre átalakított váróteremben.

A debreceni légóltalmi elsötétítés tanulságai

A hétfői elsötétítési gyakorlat tanulságainak megbeszélése véget ért Zöld József h. polgármester kedden délelőtt 10 órakor érkekezletre hívta össze az érdekelteket. Az érkekezleten résztvett vitéz dr. Fábry Dániel ezredes, országos légvédelmi parancsnokon kívül vitéz Szentgály alezredes, lovag Malinowszky alezredes, vegyesdandár légvédelmi parancsnok, vitéz dr. Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok, légóltalmi parancsnok, Aberle Raymond világítási vállalati igazgató és helyettese, vitéz Szegedy Gyula, a MÁV üzletigazgatóság, esendőrség képviselője, Kamarás MÁV műhelytelepi főnök, Rehák Tamás tüzoltóparancsnok és Jakóbingyi József tüzoltótiszt.

A rendőrség és esendőrség képviselői szerint a közbiztonság az elsötétítés alatt kifogástalan volt. De — és ezt az országos légvédelmi parancsnok is leszögezte — a város közönsége is, mert az elsötétítési gyakorlat jelentőségét megértve, a legnagyobb buzgalommal és odaadással igyekezett a hatóság munkáját támogatni.

Az elsötétítés szempontjából tanulságul szolgál mégis az, hogy a közönségnek egy — igaz, hogy csak elenyésző töredéke — abban a téves hitben volt, hogy az udvari ablakokat és ajtókat nem, vagy nem olyan gondosan kell elsötétíteni, mint az uccára nézőket. Továbbmenőleg kialakult az a vélemény, hogy az elsötétítési gyakorlat alatt alkalmazott fényforrások úgy a csökkentett világítás, mint a teljes elsötétítés alatt még némi módosításra szorulnak. Ennek a gyakorlati kivitele azonban további alapos megfontolásokat, kísérleteket kíván és erre csak a többi városokban megtartott elsötétítési próbák után kerül a sor.

Vitéz dr. Fábry országos légvédelmi parancsnok az érkekezlet keretében megjelölte a további feladatokat és teljes elismerését és köszönetét nyilvánította a város polgármesterének és külön Zöld helyettes polgármesternek, aki Debrecen város légóltalmi szervezési munkálatait hivatalos ügykörén túlmenő buzgalommal irányítja és akinek, valamint munkatársainak érdeme, hogy az első el-

sötétítési gyakorlat általában megnyugtató módon sikerült és hogy a légóltalmi segélyosztagok kiképzése is megfelel a követelményeknek.

Itt említjük meg azt a tényt, hogy a Kistemplom tornyában felszerelt sziréna a tüzoltóság szerint alkalmazott kisebb teljesítőképességű sziréna volt, annak felállítása ezáltal inkább csak demonstrációs célt szolgált. A város légóltalmi tervében elő van írva egy, a célnak épített különleges és nagyobb teljesítőképességű felszerelés, amire rövidesen szintén sor kerül.

Hogyan akarták felduálni egy fiatal házaspár életét névtelen levéllel

Akinek előre megcsinálták a gyászjelentését.

Egy névtelen levél körül támadt pert tárgyalt a debreceni büntető járásbírószágon dr. Bónyi Bertalan járásbíró.

A vádlottak padján egy jómódú házaspár, Ókrös Dániel és felesége ült, akik több rendbeli becsületsértéssel és rágalommal vannak vádolva.

A feljelentők Illés István és felesége, akik a névtelen levelet kapták. A magánvádas ügyben Illés István és felesége azt panasolja, hogy ez év áprilisában anyja, majd júniusában ő maga kapott egy névtelen levelet, amely hemzseg a feleségére tett reprodukálhatatlan rágalmaktól és becsületsértésektől. Régi haragosukra, Ókrös Dánielre és feleségére gyanazkodtak, de feljelentést ellenük csak akkor tettek, amikor meggyőződtek, hogy a levelet ők írták.

A vádlottak padján ülő házaspár körömszakadtáig tagadta a vádat. Kijelentették, hogy nem ők írták, se nem iratták a levelet.

lyet feltételezni róluk nem is lehet. Elmondották, hogy nagyon sok névtelen levelet kaptak ők is az utóbbi időben.

— Valami bűnös machinációk ezek, bíró úr — mondotta Ókrös Dániel. — Mi is kapunk állandóan ilyen leveleket. Én már halott voltam a jóakaróm szerint a múlt évben, mert nem sajnálta a költséget és gyászlapot készített és kiragasztotta a házam kapujára.

Illés Józsefné mint tanút hallgatta ki ezután a bíróság. Kijelentette, hogy a névtelen levelet ő írta Ókrösné felkérésére. Azért íratta velem — mondotta —, hogy ne ismerjék meg az írását. Én nem tudtam, hogy kinek megy a levél, mert a borítékot nem én írtam.

A bíró ezután íráspróbát vesz a tanútól, akinek több mondatot dik-tál az inkriminált levélből. Az írás után a bíró megállapította, hogy a két levél írása teljesen azonos. A tanu a vallomásra esküt tett,



Sieglér altábornagy beszédét intéz a légvédelmi segédcsoportokhoz.

ami ellen a védőügyvéd semmisségi panaszt jelentett be, mert szerint a vádlott és a tanu haragos viszonyban állanak egymással.

Még egy másik tanút hallgatott ki a bíró. Busi Erzsébet tanu elmondotta, hogy neki Illés Istvánné megmutatta a levelet, ismeri a tartalmát. Később találkozott Illés Józsefnével, aki bevallotta, hogy a levelet ő írta. Ezt ő azonnal megmondta Illés Istvánnának.

Busi Erzsébet vallomására esküt tett.

A bíróság a tanukihallgatások után kihirdette az ítéletet, amely szerint Ókrös Dánielnek bűnösnek mondotta ki kétrendbeli becsületsértésben s ezért 66 pengő pénzbüntetésre ítélte. Ellenben felmentette Ókrös Dánielt, mert vele kapcsolatban semmiféle bizonyíték nem merült fel. Az ítéletben a főmagánvádló megnyugodott, míg a vádlott asszony fellebbezést jelentett be.

**Retikül, Ernyő,
bélelt kötött kesztyű
különlegességei megérkeztek
Vitárus és
Szénásynál**
Kossuth u. 2.

A Péterfia uccai egyházszei női körének kávédelutánja

A múlt hónapban alakult meg a Péterfia uccai egyházszeiben a női kör Maklárj Károlyné és dr. Varga Zsigmondné főtiszteletű asszonyok vezetésével. A női kör teljesen a szociális munkák végzésére szenteli idejét. Minden hétfőn délután tart összejövetelt a Kálvin tér 17. szám alatt az egyház tanácstermében, addig, amíg a Baltazár gyülekezeti terem teljesen át nem renováltatik. Az összejöveteli időt a hölgyek kézimunkával töltik el, amelyet a december elsején megnyíló karácsonyi vásáron fognak árusítani az egyházszei szegénysegélyezésére. A női kör minden hónapban szándékozik kávédelutánt is tartani, ahol pár fillérért uszonnant nyújt. A jövedelem egésze szintén a szegénysegélyezést szolgálja. Hétfőn, november 23-án tartotta a női kör első ilyen kávédelutánját, ahol a megjelent vendégeket dr. Balogh Gyula egyházszei gondnok köszöntötte. Dr. Soós Béla lelkipásztor pedig a vakon született meggyógyításáról tartott bibliamagyarázatot. A délutánon az egyházszei hölgyei közül százan vettek részt.



Mindenben első a „Debreczen”

Szerelném . . .

Szerelném ha örökké élnek;
Tünném inkább az élet kacaját.
A végzet lavinát,
Mert így elkerülném
Az ördög mosolyát.

Ne vessen rajtam az élet,
Bömböljenek felém
A fájdalom tengereinek
Tajtéköz... örvényes habjai.

Jobb lenne ez így:
Mint a bűn mosolyát.
Az ördög korbácsát
Suhogni hallani!...

Leichtmann Béla.

A Kormányzó arcképének leplezése a vasutasok székházában.
A vasutasok Szárnyaskerek önképző és önszervező egyesületének vezetősége a Hunyadi uca 9. sz. alatti székházának díszterme részére megfestette a vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó arcképét s azt december hó 5-én délelőtt 11 órakor fényes ünnepség keretében óhajtják leleplezni. Ugyanaznap délután 4 órakor művészi színvonalon álló ünnepélyt teszi emlékezetessé az arcképleplezési ünnepélyt. Ugy a leplezési ünnepély, mint a művészi matiné műsorát legközelebb fogjuk közzéadni.

Dr Farkas Pál előadása a piacuccai egyházzrészt leánykörében.
Dr Farkas Pál, a péterfiauccai egyházzrészt lelképásztora hétfőn este 5 órakor tartotta meg a piacuccai leánykör rendezésében vetített képes előadását Angliáról a KIE termében, Piac uca 36. szám alatt. Előadását mintegy száz képpel illusztrálta, amelynek mindegyike a saját felvétele volt. Szólt Angliáról általában, ismertetve az angol vidék életét, arcát. Előadásának a fele Londonról szólt, amelynek építészeti sajátosságait, műemlékeit, parkjait, templomait, középületeit és utcáit ismertette képek alapján. Dr Farkas Pál a tél folyamán a péterfiauccai egyházzrésztben, a Kálvin téri Baltazár-templomban fog vetített képes előadást még tartani a két nagy angol egyetemi városról, Oxford s Cambridge életéről.

Nagyszabású körzeti iparos nagygyűlés Debreczenben.
Az Ipartestület előjárósága korábbi ülésén elhatározta, hogy az iparoság mindjobban nehezdedő sulyos gazdasági helyzetének javítása érdekében újabb mozgalmat indít. E célból f. hó 28-án, azaz vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében a kamarakerületbeli iparosok bevonásával körzeti nagygyűlést tart, amelyen az aktuális ipari kérdéseket fogják megtárgyalni. Az Ipartestület ezúton is felhívja Debreczen város iparostársadalmát, hogy ezen a nagygyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg, hogy ezzel is kifejezést nyerjenek az iparosok kívánságai.

Huszonnyolc millió veszteség a londoni tőzsdén.
Hétfőn sulyos napja volt a londoni tőzsdének. A húszt vezetőpapír a forgalom során 28 millió font sterlinget veszített. Ezzel a novemberi veszteség 250 millió font sterlingre emelkedett. Az értékpapírpiacra most már javulást várnak.

Erdélyi fiatalok Debreczenben.
A háború után felnőtt fiatal erdélyi magyarság reprezentációi decemberben Magyarországra jönnek. A marosvásárhelyi találkozó a magyar élniakarás nagyszerű kifejezése volt, az Erdélyi Fiatalok ehhez a gárdához tartoznak. Köztük vannak Erdély fiatal írói, az Erdélyi Helikon második nemzedéke. Gróf Wass Albert, kinek pompás regényét jól ismeri a közönség, az Erdélyi Helikon sorozatból, vezeti a hét tagú társaságot. A debreceni estet a KESZ, Csokonai Kör és az Ady-Társaság közösen rendezik.

Neurath német külügyminiszternél a pápai nuncius látogatást tett és 45 percig tárgyalta.
Hosszu idő óta ez az első eset, hogy a Vatikán képviselője tárgyal a külügyminiszterrel.

A Mátrában cink és ólom után kutatnak és sikerrel is jártak a Gyöngyös környéki kutatások.
Az eddigi adatok szerint 100-150 munkást tudnak foglalkoztatni a kohóknál és az éreke kitermelésénél.

Takarékoskodni mindenütt lehet, csak ott nem, ahol az egészségről van szó. Fej- és fogfájás, meghűlés és rheuma eseteiben már 1-2 Aspirin-tabletta segít s az egész kiadás 12, — vagy 24 fillér, 20 tablettás doboz 1.80 fillér.

Korruptálnak, vizgára előkészítenek szaktanárokat.
Beiratás: Kálvin tér 11. SDG. délelőtt 10-12 óráig, s délután 4-5 óráig.

A németek az új Zeppelin részére, melynek építését megkezdték, héliumot akarnak vásárolni Amerikától.
A tárgyalások folynak.

Arab terroristák az angol haditörvényszék előtt.
Jeruzsálemben megkezdtek az elfogott arab terroristák ügyének tárgyalását. A vezetőjük Seik Farhan Assadira is a bírák elé került. Elettögytigliani fegyház vár reá.

Három érseket, öt püspököt és több más papot tartóztattak le Szovjetországban.
Azzal vádolják őket, hogy külföldi államok érdekében összeesküvésben vettek részt. Büntetésük halál, ha a vádat bizonyítják. Közép-Oroszországban az egyház 22 vezetőszemélyiségét már halálra ítélték, hasonló vád miatt.

Dr Györki Imre panasznapot tart
Dr Györki Imre országgyűlési képviselő vasárnap, folyó hó 28-án, délelőtt 10 és 11 óra között a Margit-fürdői Munkáshonban panasznapot tart. Ezen időpontban az érdeklődők fenti helyen dr Györki Imrét felkereshetik, aki készséggel áll rendelkezésére. Szociáldemokrata párttitkárság.

Katalin napra hasznos ajándékot vegyen!

Üveg, porcellán és díszműáruban a legnagyobb választékot Kaszanyitzky Endre üzletében találja meg!

Üveg, porcellán készletek, márkás dísztárgyak legolcsóbb beszerzési forrása

Keretezés

Ferencz József-út 57.

üvegezés

Megjelent a Tiszántúli Gazdák legújabb száma.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiadásában megjelent gazdag tartalommal megjelent. Érdekes cikkeket közöl a lap nemcsak a közgazdasági helyzetéről, hanem sok aktuális szakkérdésről is. Az öntözéssel, az állattenyésztéssel, az exportkérdéssel, a gazdasági helyzetéről, a madárvédelemmel foglalkozó cikkeken kívül értékes népművelési cikkeket, mellette még az időjárásról kapcsolatos szakkikkeket találunk a terjedelmes és kitűnően szerkesztett újságban.

Rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikkeket közöl a Délibáb, új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg.

Nyomatlanul eltűnt emberek.
Ezzel a címmel rendkívül érdekes cikk foglalkozik a rejtélyes módon eltűnt híres emberekkel a Tolnai Világlapja új száma.

Régi haragosára lesett a szombathelyi parkban Balázs József cseléd is tévedésből a sötétben Németh Sándor járásbírói al-tisztet szurta le, akit kórházba szállítottak. A merénylő önként jelentkezett és igen sajnálkozott, hogy „azt a szegény embert” ártatlanul leszurta.

Százéves az osztrák vasút és Miklas elnök jelenlétében nagy ünnepséget tartanak és emléktáblával jelölik meg a helyet, ahonnan az első mozdony elindult az északi pályaudvarról.

A spanyol vörösök egyik teherhajója elsüllyedt, mert Valencia közelében aknára futott. A hajó kettészakadt, percek alatt elsüllyedt, 50 főnyi legénysége elpusztult.

x Grünfeld S. angol és francia női divatterme, Piac u. 58. I. em. Elsősztályu munka, előzékeny kiszolgálás, pontos szállítás.

Rongyot és papírhulladékot gyűjtenek két napon át Németországban.
Egyedül Berlinben 70.000 ember járja a házakat, hogy a négyéves tervhez tartozó rongy- és papírgyűjtést végrehajtsák.

Különös ügyben ítélkezett a bíróság Rodezben.
A világháboru alatt egy katonát elvesztette emlékezőtehetségét gránátnyomás következtében. Az élő ismeretlen katonáért több ezren jelentkeztek és megindult a pereskedés, hogy melyik családnak a tagja. A bíróság most a Montjoun családnak adta át a katonát, akiben a háboruban elvesztett fiukat vélik felismerni.

Világhírű lokalon

Páris csoda hatású kozmetikai készítményei főraktára:

Dr. Kondor István
Központi Drogériájában
városházépület.
Puder 1'30, krém 1'50-161
Vizsonteladóknek gyári ár!



Születések: Antal József MAV lakatos, fiú József. Kohn Samuel kereskedő, fiú Herman. Dávid Gergely MAV tisztviselő, fiú Benedek. Molnár Ferenc raktárnok, leány Irén.

Házasságok: Ujvárosi József műszerész—Schwanauer Erzsébet. Schwartzt Sándor kereskedő—Fried Erzsébet. Répay Zoltán áll. mérnök—Balogh Ilona, Adler Miklós magánzó—Szöllösi Ilona.

Halálozások: Ninger József rom. kat. 69 éves, Károly Ferenc József út 26. Karacs József ref. 23 éves, Monostorpályi út 29.

Moszkvában rendelték Kolontaj asszonyt, a szovjet stockholmi követét. Az a vád ellene, hogy összeköttetésben állt a trockista központokkal.

A prágai vöröségely szervezet irányítja — mint genfi jelentés írja — a vörös spanyolországi ujoncozást és az önkéntesek csempészését a harcerekre. A svájci rendőrség a szervezet 40 tagját le tartóztatták.

Agyonütötte az apját egy veszekedés során Jakab Jenő alsónémeti legény. A tárgyalást most tartották meg és kiderült, hogy az apa kizozta gyermekeit, ütötte feleségét. Verekedést rendezett a szomorú eset idején is, amikor a fiú egy vasdoronggal ütötte le garazda, részeges apját. A bíróság a legényt felmentette.

Az uccán halt meg a pápai szolgabíró, Sült Lajos, akit 58 éves korában, séta közben ért el a halál.

Az angol királynál tisztelegő látogatást tettek az olasz tüzharcosok. A király ünnepélyesen fogadta az olasz küldöttséget.

A svéd társadalmi élet egyszerűsítése érdekében akcióit indított Gusztáv király unokája, mert Svédországban már olyan nagy költségekkel jár a társadalmi érintkezés, a nagy vacsorák, ebédek rendezése, hogy sokan sikkasztanak, esznek, hogy lépést tudjanak tartani azokkal, míg bírlak a nagy költségeket. Az észszerű reformnak sok híve van.

Aranygolyóval lötöte magát agyon Szarajevóban Mohamed Sahinganic, aki a város leggazdagabb embere volt. Vagyonát vesztette el és ezért lett öngyilkos.

A városi számvevősegeket áprilisra államosítják. Januárta terveztek az államosítást a törvény alapján, de áprilisban állapították meg a határt és így a zárszámadásokat március végéig elkészítetik.

Albánia ünnepli fennállásának 25 éves évfordulóját. Az ünnepek 28-án kezdődnek és leleplezik Tyrabanban Skander bég lovasszobrát is.

A spanyol nemzeti kormány londoni képviselőjét kinevezte Alba herceget, aki átvette megbízatását.

Megszállott területi hírek

Erdélyben és Romániában szerte megindultak a választási harcok. A Magyar Párt a jelek szerint Vajda-pártjával indul a választási küzdelemben.

Az új román kormány megerősítése után több prefektus-főispánt menesztettek, akiknek megerősítését az új kormányzat nem vállalja.

Jorga Miklós, a hírhedt dákoromán álmok megteremtőjének fiát az új román kormány közoktatásügyi államtitkárnak nevezte ki.

Gróf Bethlen György erdélyi magyar-párti elnök most juttatta el a román királynak írásban az erdélyi magyar kisebbség memorandumát, melyben jogai sérelmére hívja fel az uralkodó figyelmét és az orvoslásra az emlékirat szövege.

Szatmáron hónapok óta vergődik a magyar színjátszás, mert régi színházi épületében a játési engedélyt nem adják meg. Most keringő hírek szerint esetleg csak januárban kaphat játszási engedélyt Jódy Károly magyar színházigazgató.

Kolozsvár város vezetésége közel félmillió lej pályadíjjal pályázatot hirdet a város rendezésére. A pályázaton résztvehetnek külföldi szakemberek is.

Sepsiszentgyörgyön az elmúlt évben a román görög keleti lelkész kezdeményezésére minden megkérdezés nélkül tizenhét magyar családnak a gyermekeit az állami anyakönyvi hivatalban átírták a református vallásból görögkeletinek. Most, hogy a szülők iskolába akarták írni a gyermekeket, kisült a merényletnek is beillő eljárás és a szülők most az akaratuk ellenére kitért gyermekükkel formászerint is visszatértek a református egyházba.

Legutóbbi hivatalos megállapítás szerint Románia területén igen nagy az orvos hiány, aminek aztán a fertőző betegségek terjedése a legfőbb főmérője. És még se lehet kisebbségi sorsú, külföldön tanult orvosoknak diploma nosztrifikáláshoz jutni.

Galacban letartóztatták Similache Jon volt vármegyei főispánt, mert közel félmillió lej sikkasztott.

Csikszteredán két mézáróst is letartóztattak, mert fontos törvényszéki iratokba csomagolták a húst. Mint a vizsgálat megállapította, a fontos iratokat ismeretlen úrtól, mint makulatúra papírt mázsaszámra vásárolták.

Gátalja bánáti községben a községi választásokon a magyar-párti lista főlényes győzelmet aratott. Ugyanerre a listára szavaztak a község német ajkú lakosai is.

Követte feleségét a sírba. Budapestről jelentik: Pártos Marcell részvénytársasági igazgató, aki szombaton feleségével együtt öngyilkosságot követett el, kedden a késő délutáni órákban négynapos eszméletlenség után meghalt. Felesége még vasárnap meghalt. Hátrahagyott búcsúlevelük szerint Pártos gyógyíthatatlan betegsége miatt lett öngyilkos, felesége pedig azt írta a búcsúlevelében, hogy ő is követte férjét.

Az összes magyarországi egyházak Actio Catholica igazgatói Glattfelder Gyula csanádi megyés püspök, az Actio Catholica ügyv. elnökének elnöklétével ülést tartottak. Az értekezlet elhatározta, hogy a vidékiek toborzására újabb nagy akciót indítanak meg. Nagy érdek fűződik ahhoz, hogy a kongresszus mozzanatain a magyar vidék megfelelő számban jelenjék meg. A vidékiek pontos összefírásának végső határidejét december hó 15-ig jelelte meg. Az értekezlet felkéri az egyházmegyei hatóságokat, hogy a fontos előkészítette nagy érdekére való tekintettel hathatósan szorgalmazzák a vidékiek toborzó akcióját

— November 25-én bezárul a párisi világiállítás. Párisból jelentik: A világiállítás csütörtökön november 25-én éjfélkor bezárják. A kiállítást eddig több mint 31 millió ember tekintette meg.

Az Alföld kereskedelmi alkalmazottainak kongresszusa. Debrecen, a Hódmezővásárhely, Kecskemét, Kiskőrös, Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza és Szeged városok Kereskedelmi Alkalmazottainak Egyesületei a Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetsége országos szervezeteinek bevonásával, helyzetüknek a magyar közélet és társadalom részére való felírására Kiskunfélegyházán november 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor országos jellegű kongresszust rendeznek. A kongresszus elnökül Szablya János m. kir. kormányfőtanácsost, a Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetsége országos elnökét, társelnökül Taraszovits Ödönt, a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete alelnökét és Gál Andort, a kiskunfélegyházi Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete elnökét kérték fel.

A piacuccal egyházzás bibliaköre ma délután félhat órakor a Piac uca 36. szám alatt, régi postaépület (Kiloterem) összejövetelt tart. Ez alkalommal a „Teremtő Istneben való hitről” tart előadást a bibliakör vezetőlelkésze Uray Sándor.

Olesón és jól vásárol szvetert, harisnyát Pollatseknél. Csapó uca 38. (Ipariskolával szemben).

Szerelmi bánatában marólugot ivott Hajduhadházon Bereczki Ilona 17 éves leány és a mérgeg annyira összroncsolta belsőrészeit, hogy meghalt. A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A csont, bőr, hashártya, izületi és mirigy tbc. megbetegedéseknél dr Saller Károly, a budapesti Irgalmaskórház főorvosa olyan gyógyszert talált fel, melynek segítségével torzításmentes gyógyítást lehet elérni. Az új gyógyszer neve: Bubrophen. A bécsi orvosgyógyászlet legutóbbi ülésén beszámoltak már a magyar orvos új gyógyszeréről.

Vonat és autó szerencsés kimeneteli karambolja a vasúti nagyhidnál. Szerencsés kimeneteli karambol történt tegnap este a vasúti nagyhid Mikepéresi út felől eső lejárójánál. Schaffer Andor berettyóújfalui nagykereskedő személyautója a nagyhidon haladt le Mikepéres felé. Ugyanakkor egy tolató mozdony közlekedett a vasúti színeken. Az autót vezető Nedeczki Géza soffőr kőstön vette észre, hogy a vonat közeledik s ekkor már hasztalan próbált fékezni. A mozdony elkapta a kocsis hátsó részét s összetörte. Szerencsére a kocsiban ülőknek semmi bajuk nem történt. A karambolról jelentést tettek a debreceni rendőrség kihágási osztályának s megindult a vizsgálat az összeütközés körülményeinek tisztázására.

Adomány. Özv. Lahnerne úr-asszony, Jókai uca 6. szám alól, felkéri özv. Osszány Demeternét, akitro a hónap elején cikket írtunk abból alkalomból, hogy a Diószegi út mentén hattagú családjával a szabad ég alatt lakik, jelentkezzen nála, ahol adományt kap.

GYÁSZ ROVAT

szunyoghi Szunyogh Zoltán MÁV állomás előjáró, 59 éves korában elhunyt. Temetése szerdán három órakor lesz a Köztemetőben. — Gebauer-cég rendezti.

Székely Elek cipésmester, 68 éves korában elhunyt. Temetése szerdán két órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Oláh Károly uca 18. szám.

Ifj. Schwartz Vilmost választották meg az Izraelita Szentegylet elnökévé. Grósz Nagy Ferenc lemondásával megüresedett az Izraelita Szentegylet elnöki tisztsége. Két jelölt küzdött a győzelemért: ifj. Schwartz Vilmos és Csengeri Ignác. Mindegyiknek nagy pártja volt. A titkos szavazás eredménye az lett, hogy Schwartz Ignác 131 és Csengeri Ignác 66 szavazatot kapott, tehát 65 szavazattöbbséggel Schwartz Vilmos lett az elnök. A Szentegylet fejlesztése körül sokat várnak az új elnöktől.

Megvesztegetés miatt került a debreceni törvényszék elé Sternberg Jenő talmudista, akit azért vádoltak, mert D. Somogyi Pál csendőrőrmesternek, aki tüzkörsütésért érte, öt pengőt adott, hogy ne jelentse fel és ígérte, hogy még ad öt pengőt később a hallgatás fejében. A tárgyaláson a talmudista tagadta, hogy ő árusította volna a tüzkövet és elmondotta, hogy vásárolt 19 darabot saját használatára. A megvesztegetés nem követte el és az ötpengős ügy került az asztalra, hogy a csendőr ráparancsolt, hogy mindent rakjon ki a zsebéből. A csendőr vádját egy tanú megerősítette és így a bíróság Sternberget bűnösnek mondta ki és elítélte hatvan pengő pénzbüntetésre. Az ítélet jogerős.

Bartalis tánciskolájában vasárnap délután s este táncbemutató. Új táncantanyam december hó elsején.

Eltemették a hesseni hercegi család öt tagját, akik repülőgépszerencsétlenség áldozatai lettek. Darmstadt-ból jelentik: A lakosság nagy részve mellett ma temették el a hesseni nagy hercegi család öt tagját, akik az ostendei repülőszerecsétlenség alkalmával lelték halálukat.

Az Ügyvédi Kamarák Országos Bizottsága vasárnap tartotta a budapesti Ügyvédi Kamara helyiségében az alakuló ülést, a 80 éves dr Lövy Károlynak, a székesfehérvári kamara elnökének vezetésével, aki a korelnöki székét elfoglalván, annak a reményének adott kifejezést, hogy az Országos Bizottság működése emelni fogja az ügyvédi kar tekintélyét. Az Országos Bizottság elnökévé dr Kövess Béla budapesti Ügyvédi Kamarai elnököt választották meg, 44 szavazattal, dr Venczel Árpád 22 szavazatával szemben, helyettes elnöké pedig dr Nyáry Béla kalocsai kamarai elnököt 64 szavazattal. A debreceni Ügyvédi Kamara képviselőjében dr Fráter Pál elnök, dr Hegedüs Jenő elnökhelyettes, dr Kovács Béla Artur titkár és dr Nagy István kiküldöttek vettek részt az Országos Bizottság alakuló gyűlésén.

IDOJARAS

Hazánkban az időjárás egész napon át borús és a legtöbb ilyen ködös volt. Sok helyen ködszemérgelés volt. Sátor aljaujhely, Miskolc, Kecskemét, Bekéscsaba közti vonalon lényegtelen esapadékmennyiséggel járó eső esett. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben csak 5—6, Budapesten 6, délen és keleten 7—8 fokig emelkedett.

Jóslás: Gyenge légáramlás általában ködös, borult idő, a felhőzet legfeljebb nyugaton gyengül. Sok helyen, s főleg délen és keleten eső, a hegyeken havaseső, hó. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

Szegények voltak, nem tudták orvoshoz vinni összegegt gyermekeiket

Egy szegény józsa házaspár állt a debreceni törvényszék Tokaytanácsa előtt kedden délelőtt. A vád szerint Kovács Ferencék a lakásukban a forró levest tartalmazó tálat olyan alacsony helyre tették, hogy 18 hónapos leánykájuk magára rántotta és égési sebei következtében szörnyű szenvedések után meghalt. Az anya ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg az eljárás, a férje ellen pedig azért, mert nem vitte orvoshoz súlyosan sérült gyermekét. A házaspár elmondotta, hogy azért nem vitték a józsa orvoshoz gyermeküket, mert nem volt pénzük. A másik kis gyermekük beteg volt tavaly, azt elvitték, de az orvos megdorgálta a nagymamát, aki a gyermeket vitte, hogy ha nincs pénz, ne vigyenek beteget az orvoshoz. Az elnök kérdésére elmondották, hogy bár semmi vagyonuk nincs, mégsem adnak szegénységi bizonyítványt. Az orvosszakértők szerint a gyermek égési sebei olyan súlyosak voltak, hogy gyors orvosi segítség sem tudta volna megmenteni. Az ügyész az apa ellen elejtette a vádat, a bíróság az anyát gondatlanság miatt 40 pengő pénzbüntetésre ítélte el. Az ítélet jogerős.

50.891/937. VI.

HIRDETMEY.

Házalási engedély kiadásáról.

Felhívom a város érdekelt lakosságát, elsősorban hadigondozottakat, ilyenek nemléteben az olyan debreceni illetőségű magyar állampolgárokat, akik házalással óhajtanak foglalkozni, hogy házalási engedély elnyerésére irányuló kérelmeiket felszerelve az elsőfokú közigazgatási hatóságnál, Kossuth uca 20., földszint 36. sz. szoba, 15 napon belül mutassák be. — Házalási engedélyhez szükséges: 1. fedhetetlen előéletet igazoló erkölcsi bizonyítvány. 2. m. kir. tisztifőorvosi bizonyítvány, hogy semmiféle fertőző vagy ragályos betegségben nem szenved ugyan, azonban testileg törődött és csökkent munkaképességű, más munkára képtelen. 3. illetőségi bizonyítvány. 4. szegénységi bizonyítvány, amely személyi, családi körülményeit is igazolja. 5. egyévi házalási adó lefizetését igazoló elismervény. 6. 2 db. fénykép. 7. és 50 filléres okmánybélyeg. Figyelemztetem a házalással foglalkozni óhajtókat, hogy Debrecen sz. kir. város területére a kiadható házalási engedélyek száma kormányhatóságilag jóváhagyott szabályrendelet értelmében hűszben lett megállapítva s eddig már tizenkilenc házalási engedély kiadott. — Debrecen, 1937 november hó, Polgármester.

Fő a jó megjelenés.

de nemcsak a személyes érintkezésekor, hanem a levelezésekben. Izléses, modern levélpapírokat, borítékokat, készíti a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. herceg u 1 (Bikabérbáz)



Olasz és görög operanékeseket szerepeltet Kardoss Géza

Kecskemétről jelentik: Az elmúlt napokban Kecskeméten járt Komor Vilmos karnagy és megállapodott Kardoss direktorral az első operaszezonban. A nagy művészi esemény alkalmával a „Parasztbecsület és a Bajazzó” kerülnek színre. A vezetőszerepeket két külföldi vendégszereplő: Arlo Valentine olasz és Leontas Konstantin görög operanékeseken kívül Orosz Julia, Lendvay Andor, Bartos Miklós, Korda Károly az Operaház tagjai éneklék, karnagy Komor Vilmos.

HETI MŰSOR:

November 24-én szerdán C) bérlet 8. számban: Csodaticukör.
November 25-én, csütörtökön mérsékelt helyárakkal: Gólyaszanatőrium.
November 26-án, pénteken prömier bérlet 8. számban: Delilla.
November 27-én, szombaton délután cendkívül mérsékelt helyárakkal: Sár-gapitykés közlegény.
November 28-án, szombaton: Delilla.
November 28-án, vasárnap délután mérsékelt helyárakkal: A romantikus asszony.
November 28-án, vasárnap este mérsékelt helyárakkal: Sybill.
November 29-én, hétfőn opera előadás: A cornevillei harangok.
November 30-án, kedden A) bérlet 10. sz.: Delilla.
December 1-én, szerdán, C) bérlet 9. sz.: Delilla.

A színházi iroda jelenti:

Ma szerdán C) bérlet 8. számban:

CSODATÍKŰR,

Babay—Buday Dénes zenés magyar mesejátéka kerül színre, amely már csak azért is megérdemli, hogy megnézzék, hogy gyönyörködhesse Halasy Mariska remekbeszabott magyarasszonyába, valamint a többi szereplők:

Pogány, Kamarás, Kőmives, Herczegh Alszeghy, Sugár, Ladányi ragyogóbbnál ragyogóbb alakításaikban.

Csütörtökön mérsékelt helyárakkal először, tizenegyedszor a szezon legnagyobb operett sikere, a

GÓLYASZANATŐRIUM,

mely három órán keresztül ugyancsak próbára teszi a közönség nevető izmait, aki csak látta, a legnagyobb elragadtatás hangján beszél erről az előadásról.

Pénteken prömierbérlet 8. számban, Molnár Ferenc Budapestén a Pesti Színházban jelenleg a szűz széria felé haladó nagysikerű vígjáték, tehát Budapesttel egyidőben a

DELILLA

kerül színre, melynek főszerepeit Somlay Julia, Pogány Margit, Szabó Imre, Ladányi Ferenc, Herczeg László, Alszeghy Lajos és Lányi Dezső játsszák. Az itt felsorolt művészek már előre biztosítékai a bemutató sikernek.



Sport híradó

A DEBRECZEN sporthírszolgálatá jelenti:

A Boeskaik az „egy pontos” szerzemény után újra munkába állott. Kedden kondíciódzés volt a azon a játékosok is résztvettek, akik egy naptól még Pesten maradtak, így Belesik, Takács, Finta, Hajdú is.

Mindenki egészséges, még Varga is, aki szabályos agyrázkódást szenvedett Pesten, amikor Takács II. fejbérgetta s úgy védett tovább, hogy nem is tudott magáról és az eredményt is hétfőn tudta meg Debreczenben. De most már túl van minden bajon, teljesen egészséges.

Vasárnap valószínűleg az a csapat játszik, amely az egy pontot megszerzte. Telegi ügyében az az álláspont, legutóbb ő jelentette, hogy sérült, így addig kombinációba sem kerül az összállításnál, amíg nem jelenti, hogy

egészséges.

A Boeskaik—Budai 11 mérkőzés előjátéka: fél 12 órakor a DEAC a Mátészalkai TK-val játszik. A Textil a Püspökladányi MÁV-val játszik külön. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor a vasutas pályán. Ez is jó mérkőzés lesz, a veretlen ladányi csapat debreceni szereplése.

A Ferencváros—Boeskaik mérkőzés botrányai ügyében kedden folytatták a tárgyalást Pesten és most főleg a ferencvárosi tanukat hallgatták ki. Nem valami gyorsan megy a tárgyalás, fél les, karácsony, mire befejezik.

Az amatőröknel az utolsó teljes bajnoki forduló lesz vasárnap, a DVSC már nem is játszik többet, csak egy vasutas bajnokit. A Textil DVSE utolsó mérkőzését játssza vasárnap. — a DEAC-nak december hó 5-én még a NyTVE-vel kell játszania.

A Boeskaik rosszul áll a tabellán, de szerencsére a téli túrája már biztosítva van. Ez is valami ebben a cudar világban.



GAZDÁK FIGYELMÉBE!

A m. kir. méntelepparancsnokság közli a kancatulajdonosokkal, hogy a folyó hó 24. 25. 26. 27-re kiüzött kanca törzskönyvezések ideje a tervezett fenti négy nap helyett a közbejött szemle miatt 24-én, 25-én s 27-én lesz megtartva. A 26-iki pénteki törzskönyvezés elmarad. Kancáknak 1 P. párosítási díjat a helyszínen kell megfizetni

TERMÉNYTŐZSDE.

A búza 10 fillérrel olcsóbb.

A készárúpiacon búzából elkelt 450 mázsa, 10 filléres árcsökkenés mellett. A rozs árát emelték, a pestvidéki 5, a más állomásról származót 10 fillérrel. Az árpa és a zab változatlan. A tengeri a tegnapi árkeretek között maradtak.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.10—20.65
78 kg 20.40—20.95, 79 kg 20.65—21.15

80 kilós 20.80—21.25. — Felsőtiszai 77 kg 20.10—20.60, 78 kg 20.40—20.90
79 kg 20.65—21.10, 80 kg 20.80—21.20
rozs pestvidéki 18.70—18.80, rozs más származású 18.85—19.00, takarmányárpa elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 15.50—16.00, sörárpa kiváló 21.00—23.00, prima 19.50—20.50, sörárpa 18.50—19.00, zab elsőrendű 16.75 16.90, középminőségű 16.60—16.75, tengeri tiszántúli 6 13.80—13.95, új 11.40—11.70, korpa 12.50—12.60, 8-as liszt 14.50—15.00 P mázsánként.

SERTÉSVÁSÁR.

A ferencvárosi sertésvásárra 122 darab sertést hajtottak fel, az előző napi maradvány 186 darab volt. Árak: szedett I. 104—106, II. 95—98, exportzsír márkázott 164 fillér kilónként. A vásár irányzata változatlan.

LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR.

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 275 darab lovat, ebből elkelt 62 darab. Árak: vágóló 60—170 pengő, silány igásló 80—150 pengő, közepes minőségű igásló 150—270 P, jó igásló 270—400, kocsló 500 pengő és azon felül. Irányzat élénkült.

A szarvasmarhavásárra felhajtottak 874 darabot, elkelt 625 darab. Árak élő súlyban, kilónként értendő: jómínőségű vágómarha 55—65 fillér, közepes minőségű vágómarha 45—55 fillér, silány marha 35—45 fillér, borjú 60—100 fillér, tinó ökör 60—85 fillér, novendékmarha 48—60 fillér, fejőstehe darabonként 250—570 pengő.

3714/1937 K B.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága.

HIRDETMEY.

Értesítem a közönséget, hogy a Tiszacsacsege—egykei th. közút törzskönyvezési műveleteinek hitelesítési eljárása folyó évi december hónapban nem 8-án, hanem 11-én fog megtörténni, délelőtt kilenc órakor, a város háza tanácstermében. — Debrecen, 1937 november 16. — Közig. biz. mb. Polgármester.

SZABADI ADÁM

REGÉNY

20

IRTA: SZALACSY RÁCZ IMRE

Volt, aki már többször járt a fronton, tele vannak kitüntetéssel, sebbel, aztán türelmetlenek, ha mi egyszerre nem tudunk megjelyezni valamit, vagy nem folyik úgy a kiképzés, ahogy elvárják... — sodorta földszinű cigarettáját Körössy önkéntes, aki éppen most hozta haza a gyengélkedő-szoba állományát a négyes honvédek laktanyájából, ahol orvosi vizitén voltak.

Rágyujtott Körössy önkéntes, aztán kacagott egy nagyot és úgy mondta:

— Begazoltak a fiuk, mindet elzavarta az ezredorvos úr, azt mondta, hogy az ilyen lögős társaságot meg ne lássa még egyszer a zászlóaljnál...

Ezen mind nevettek a régebbi fiuk, mert tudták, hogy a hiába jelentett gyengélkedésért kérelmelhetlenül kapnak egy, egy hét laktanyafogságot.

— A legjobb pofa volt Tonk önkéntes, — nevetett Körössy, — azt mondta, hogy gyomor idegessége van... Mindjárt hoztak neki egy fél csajka fekete kávé, meg kellett innia és meg se mozdult a gyomra.

— Harettéri idegesség ez, szép ösém, — mondta az ezredorvos és elzavarta.

Tizenegy óra után lementek a konyhához, hogy megnézzék elkészült-e az ebéd. Az éhes ember orrát megcsapó gulyásillat olyan hirtelen ömlött Szabadi Adámra, hogy összetutott szájában a nyál és egyszerre megkor-

dult a gyomra.

— Tudod, ez itt a legjobb az egészben — szagolta meg a hatalmas kondérok tartalmát Fohn önkéntes és hirtelen bekapott egy falat húst, melyet elője tartott a szakács.

— Isteni, gyerekek, — dörsölte domboruhasát Fohn önkéntes, a tisztí iskola legkövőbb tagja.

Adám sokért nem adta volna, ha neki is adnak némi kóstolót, mert eddig még semmit se evett.

— Már jöhetnének, — toltja a tarkójára sapkáját Görgey Árpád és látszott a szeme esillogásán, hogy mennyire szeretne enni.

Féltizenkettő is elmúlt, az iskola még mindig nem jött haza. A bakák régen bevonultak faradt nótá szóval, a kis kadétok is éppen az előbb harsogtak el a kapu előtt, csak az önkéntesiskola nótája nem zendült még fel.

— Ugy látszik, hogy ismét cirkusz van odakint, — mosolygott Görgey önkéntes.

— Gyakran van efféle cirkusz? — kérdezte Adám.

— Elég gyakran, vagy úgy naponta kétszer is: délelőtt egy, meg délután is egy. Amilyen kedve van az öregnek — nézett a kapu felé Körössy.

— Te mi vagy civilben? — kérdezte Szabadi Adám.

— Mi vagyok, no, jó pofa vagy. Semmi, most érettségiztem, hát mi lehetnék!...

— És milyen pályára készülsz?...

— Én, egyelőre hősi halotti pályára.

— ösém, — nevetett Körössy, hogy nem lehetett meglátni, mennyi szavából a tréfa, mennyi a komoly szó.

— Lássátok, én erre az egyre soha se gondolok, — kacagott felt, kerek arcával Fohn önkéntes.

Kint, az utcán, a hatalmas szilfákkal, rezgőnyárfákkal szegélyezett Rulikovszky úton felzendült az ének. Fialat, nagy kedvű han-

gon szállott a nótá bus, szomorú szöveggel:

Ha meghalok a csatában ki fog megsírattni...
Ki fog az én galambomnak gyászlevelet írni...
Olasz golyó furja át a bánatos szívemet,
Ird meg pajtás az anyámnak, ne várjon engemet...

A nótá zengett, harsogott, hogy Szabadi Adám egész belsejét megtöltötte valami eddig ismeretlen érzéssel. Ize, zamata volt ennek az érzésnek és anyyi, de anyyi fájdalom is keveredett benne, hogy elég lett volna egy életre, nem néhány röpké pillanatra.

Triesz felől sebesülve jönnek a katonák. Minden szöke, barna kis lány várja a babáját. De csak minden századiknak jön vissza a párja.

Trieszt felől sebesülve jönnek a katonák.

A fiatal, ezüst zengésű énekszó minden mást elnyomott a lelkében, csak a nótaszó kezdett el bokrosodni, lombosodni benne.

A bejárat előtt, mintha elvágták volna a nótaszót.

Az őrség előtt kemény, dübörgő, a fagyos földet megreszkedtető menetben vonult be a zászlóalj. Csupa fiatal fiú. Tizennyole esztendőnél egy se több. Arcukon pirosan égett a szabadban töltött idő rózsája, csak a válluk volt egy kissé hajlott a puska és hátizsák alatt.

A zászlóaljnyi iskola előtt lovagolt egy falábú, vén, kitanult fekete dögön a százados. Anyi ravaszság lapult ennek a remonda állományból visszahozott lónak a pofáján, hogy elég lett volna két század huszárlónak fölösen. Mindenre ügyelt és elég volt egy gyenge oldalbillentés, hogy tudja, mit akar a gazdája

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtudhatók. Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

Mindég a legolcsóbb a
FISCHER BOLI
Teloki u. 73.
Flanel sporting
1-78, 2-28, 2-48

KAPHATOK
kiadóhivatalunk pénz-
láránál az alábbi kéz-
nyomatványok, daru-
banként 10 fillérért:
Pince kiadó.
— hold föld eladó.
Raktárhelyiség kiadó
Ez a ház eladó.
Kiadó lakás: 1 2 3 4
6 szobások lakások.

Levelezés

„Igen”
jelíggel a kiadóban le-
vél várja 398

Alkalmazást nyer férfi

Férfiszabószághoz
nagy munkához kézi-
munkást felvesz Gregor
püspöki palota. 396

Borbélysegédek
felvételnek, jó fizetés.
Sámsoni út 48. sz. Ha-
bina-ház. 401

Fodrász-
tanulónak ügyes fiút
azonnal felveszek, —
vasúti fodrász, pályá-
advar. 380

Alkalmazást nyer nő

Szobaleány
felvétetik. Jelentkezés
Arany Bika szálloda,
9-10 óráig. 394

Mindenes
szobaleány, jó bizonyít-
ványú, december hó el-
sejére felvétetik. Cím a
kiadóban. 393

Lekészítő
szűcsmunkásnőt felve-
szek, Szent Anna ucca
34. szám. 392

Mindenesleány,
megbízható jó bizonyít-
vánnyal, ki a feleshez
is ért, két tagú úri csa-
ládhoz azonnal felvéte-
tik, Rákosi Jenő ucca 6.
II. emelet, 2 ajtó. 389

Bejárónő
bizonyítvánnyal azo-
nal felvétetik. Jelent-
kezni délután 2 órától
5 óráig. Varga ucca 7.
Koncz. 402

Alkalmazást keres nő

Jobb megjelenésű
leány, úrinő, vagy gyer-
mek mellé ajánlkodik,
vidékre is megy. Címe:
Geréby telep Komáromi
ucca 14. sz. 366

Ajánlat

Varrógép,
kerékpár, vétel, eladás,
csere, kölcsönzés, javi-
tások. Varrógéprezések.
Használt varrógépek is
kaphatók. Eisenberger,
Csapó ucca 101.
1553 12. 5.

Tükrök
előszoba, türdőszo-
ba, varró szalonokba, hi-
bás tükrök ujjá ontése,
üvegesiszolás, üveges
Sipkovits, Nagyvárad u.
15. sz. (Telefon: 22-06)
866 vv

**1 pár
strapa
férfi zokni
P -38**

Benyás-Aruhaz

Varrógépet

kerékpárt veszek, el-
adok, kölcsönzők, al-
katrészek kaphatók, ja-
vítások jótállással, —
Eisenberger, Csapó u.
101. szám. 120. 12. 5.

Aréráncépződés
megakadályozására viz-
lányító, túlszírozott
szappan, kitűnően fel-
szívódó, ártalmatlan la-
nolinkrém. Földesnél,
(Vigmozi bejárat).

Ágyszodronyok,
vaságyak, mosdók, ru-
hafogasok, gyermek-
ágyak, kályhahvédők, s
lábtörlek, Ottónál, Rá-
kóci u. 13. 1588 12. 6.

Fáy-arekrémes
tégelyeket visszavesz
Grósz Nagy Ferenc,
'Aranyegyszarvú' gyógy-
szertára. (Szinház mel-
lett). 199 11. 30.

LELA
zománcműhelyek a leg-
tökéletesebben sütnek,
fűznek, szénfűtésre is
alkalmas, felelősséggel
készíti: Levensik La-
jos tűzhelvezeme, Árpá-
d tér 17. 87+

Veszek
bútort, zálogjegyet, var-
rógépet, ingóságokat.
Hívásra jövök. Barnáné
Csapó ucca 16. 156+

Hálók,
ebédlők, kombinált
szobák, íróasztalok,
székek, asztalok, se-
lonok, börgarnitú-
rák, konyhabutorok,
egyeb butordarabok
olesón. Széchenyi 6.
61+

Olesó
kimaradt cipőnkét árú-
sítjuk. Hő-, bőrcipő ja-
vítások. Roval-épület.
397

Kereslet

Kisebb
bérházal keresek meg-
vételre. Ajánlatokat
„Bérház” jelíggel a ki-
adóba kérek. 157 vv

Vadász urak
figyelmébe. Minden ne-
mü és mennyiségű frise-
sen lőtt vadat a legma-
gasabb napi áron vásá-
rol Varga Gáborné vad-
kereskedő. Délelőtt Si-
monffy ucca 1. sz. sátor
délután Árpád tér 4. sz.
365 11. 28.

Veszek
jó állapotban levő, fé-
regmentes keményfa-
hátót. Busi ucca 8. 387

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom koszt a Hungária
penzióban, szobák na-
pokra és hónapszámra.
Ferenc József út 59. sz.
telefon: 23-39. szám.
949 10. 1.

Padlások lomtalanítása

közben talált felesleges
holmiját hirdesse meg az

Apróhirdetések

között. Minden holmijára
vevőt talál.

PIACI ÁRAK

ÉLŐBAROMFI ÁRAK:

Pulyka k. kg 0.90—1.00	Kacska k. kg 1.00—1.20
Liba s. drb 4.50—6.00	Tyúk párja 3.80—5.60
Liba k. kg 1.10—1.25	Jérce párja 3.00—3.60
Kacs as. drb 1.60—2.00	Csirke párja 0.90—2.80
Kappan és csirke kilója 0.90—1.00	Tojás drb 0.10—0.12
	Tojás kilója 1.80—2.00

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:

Konyhakertészeti	Birsalma kg 0.80—1.00
Alma kilója 0.60—0.96	Szőlő kilója 0.56—0.65
Apró alma 0.32—0.46	Dió kilója 0.60—0.70
Körte kilója 0.65—0.80	Citrom drb 0.07—0.12

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI:

Vereshagyma kilója 0.14—0.16	Petrezselyem sárgarépa esomója 0.08—0.10
Fokhagyma 0.40—0.60	Bab, száraz kg 0.24—28
Burgonya	Retek drb 0.02—0.03
rózsa kilója 0.07—0.08	Czékla kilója .05—0.08
vegyes kilója 0.04—0.06	Zeller drb 0.02—0.03
Fejeskáposzta darabja 0.14—0.22	Spenót és sóska esom. 0.03—0.05
Kelkáposzta 0.05—0.12	Saláta feje 0.04—0.06
Savanyúkáposzta kilója 0.26—0.30	Zöldhagyma 0.05—0.06
Karfiol drb 0.15—0.40	Gomba esom 0.08—0.12
Kalarrábé drb 0.02—0.05	Tök darabja 0.30—0.50

KENYÉR ÁRAK:

Fehér kenyér kg 0.44	Rózsa kenyér kg 0.28
Félbarna kilója 0.40	Péksütemény drb 0.05
Barna kenyér kg 0.36	

LISZT ÁRAK:

Búzaliszt 00-ás kg 0.38	Búzadara kilója 0.46
Búzaliszt 0-ás kg 0.37	Rozsliszt kilója 0.30
Búzaliszt 2-ös kg 0.35	Korpa kilója 0.12 fillér.
Búzaliszt 4-es kg 0.33	

Tüzelő anyagok

Prima
borsodi szén 2.60 P. —
Grünfeldnél, Hatvan u.
21. szám. Telefon:
29-82. 1448 12. 3.

2.50 pengő
szagmentes állami szén,
házhoz szállítva, —
Östreichernél, Mester
ucca 40. 166 12. 12.

Élelmiszer ital

Dióbél 2.40
mogyoróbél 3 pengő, s
szép mazsola 1.60 P. —
Déli gyümölcsesarnok-
Piac ucca 7. 1883 4. 12

Ujleltai fajborok
Tóby pincészele ajánlja
ő és újborait, természet-
esen, úgy ahogy Isten
megadta, hordóból ki-
mérve. Kadar 44 fillér-
től. Árpád tér 5. 386

Vérszegényeknek
gyomorbetegeknek leg-
jobb gyógyszer Tokaji
aszú asztali bor 70 fillér,
Vár ucca 2.
1572 12. 5.

Banán,
manna és minden déli-
gyümölcs érkezett Ceg-
lédi gyümölcs üzlet, —
Csapó ucca 35.
815 15. 21.

Dióbél 2.40
mogyoróbél 3, füge 90
fillér, Mandarin, Banán
stb, keresztény déli gyü-
mölcsüzlet, Csapó ucca
35. sz., Czeglédi. 399

Autó, motor kerékpár

Chevrolet
teherautó széjjel szedve
darabonként eladó. Bóni-
s, Hatvan u. 31.
1927 12 14

Kiadó
két szoba, konyhas la-
kás, mellékhelyiségek-
kel, esteleg 400 négy-
szögöl szőlővel Homok-
kertben. Szoboszlav
Papp István ucca 18. sz.
alatt. — Ugyanott el-
adók: étszékény, asz-
talok, éjjeliszekrény, s
ágy, íróasztal. (A)

Kiadó lakás kétszobás

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
úri családi lakás, há-
rom, szükség esetén öt-
szobás, parkos udvar,
Kölcsey ucca 3. sz., te-
lefon: 30—16. 395

Lakást keres

Négyszobás
lakást, komfortost, ke-
resek, május elsejére.
Ajánlatot „Négyszobás”
jelíggel a kiadóba ké-
rek. 158 vv

Butorozott szoba

Különbejártaú
uccai butorozott szoba
kiadó. Varga ucca 6. sz.
400

Kis butorozott
szoba kiadó. Zelemér u.
5. szám. 20

Elveszett

Öt pengő
jutalomban részesül,
aki a Benyás-gyár el-
vesztett csomagját, mely
javított harisnyákat és
kötöttárut tartalmaz, —
kézrekeríti. 390

Vegyes

Gratiogusuo
mult, jelen, jövőről fel-
világosít. Fogad: Szé-
chenyi ucca 43. sz. 388

Ingóság eladás

Hitelbanki bontásból
Piac ucca 45. sz. vas-
gerendák, műkö és ter-
mészkő lépcsők, róza-
színű terméskövek, vas-
ajtók, ablakok, vízveze-
tési csövek, nagy és kis
kapuk, portálok, detek-
tiv rácsok, bontásból
nagyon olcsón. 359 12. 21

Keményfadeszka,
kerítés, szín, irodahe-
lyiség olcsó árban eladó
Fatelep, Pesti ucca 2.
391

Eladó házhely

Közműves
villatellek, 25 éves adó-
kedvezményel, Simonyi
út mentén villamos meg-
állóhoz közel, rendkívül
előnyös ár- és fizetési
feltételek mellett, eset-
leg kölcsön átvállalásá-
val eladók. Felvilágosi-
tást ad: délután 5—7
óraig dr Csányi Farkas
Attila ügyvéd Werbőczy
ucca 12. 1575 vv

Földbérlet

Kiadó
Tócsokertben, konyha-
kerteszetre alkalmas
2523 kvadrát föld, lakó
házzal együtt. Értekez-
ni: Tasnádi ucca 8.
385

Kiadó
5 és fél hold föld, a vá-
ros alatt, azonnalra is.
Ugyanott eladó csutka,
takarmányrépa. Érte-
kezni lehet Vámos-
péresi út 13. kocsmá.
384

Eladó föld

Kismaes 18.
városhoz közel 15 hold
prima szántóföld kész-
pénzen eladó. Értekez-
ni lehet: Hajdúszoboszló,
Bélteky Lajosné
tulajdonossal. 218

Eladó állatok

Eladó
3 darab fiatal zsirsértés
120—130 közötti ki-
lós súlyokban. Veres ucca
14. szám. 383

Félelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása.